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- Sondage effectué pour : 

- Dates de réalisation : Du 4 au 7 janvier 2013

-

-

TNS Sofres rappelle qu’aucune publication totale ou partielle des résultats ne peut se faire sans son

accord préalable. 

Au cas où cette clause ne serait pas respectée, TNS Sofres ferait savoir qu’elle ne se considère pas

comme engagée par cette publication. Au cas où les résultats seraient diffusés de façon partielle, TNS

Sofres se réserve le droit de les porter à la connaissance du public dans leur intégralité.  

FICHE TECHNIQUE

Échantillon national de 1000 personnes représentatif de l'ensemble de
la population âgée de 18 ans et plus, interrogées en face-à-face à leur
domicile par le réseau des enquêteurs de TNS Sofres.

Méthode des quotas (sexe, âge, profession de la personne de
référence) et stratification par région et catégorie d’agglomération.

La Croix
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QUESTIONS BAROMETRIQUES
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— Base : Ensemble —
Janvier 
2009

Janvier 
2010

Janvier 
2011

Janvier 
2012

Janvier 
2013

Evolution
Janv. 2012 

/ Janv. 
2013

Très grand 15 14 13 16 16 =

Assez grand 59 57 56 55 54 -1

Total grand 74 71 69 71 70 -1

Assez faible 22 25 25 23 25 +2

Très faible 3 3 5 5 5 =

Total faible 25 28 30 28 30 +2

Sans opinion 1 1 1 1 0 -1

100% 100% 100% 100% 100%

Question : Est-ce que vous suivez les nouvelles données par les moyens d'information

(presse, radio, télévison, internet) avec un intérêt : très grand, assez grand, assez faible ou

très faible :

L'intérêt porté aux nouvelles données par 
la presse, la radio, la télévision et Internet

Baromètre de confiance dans les media (Janvier 2013) 6
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Très ou assez grand

Assez ou très faible

L'évolution de l'intérêt porté aux media
à travers le baromètre 
La Croix / TNS-Sofres



Ensemble

La valeur la plus élevée 
sur chaque ligne est en rouge gras
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TOTAL 16 54 70 25 5 30 0
 SEXE
– Homme 16 54 70 25 5 30 0
– Femme 16 54 70 25 5 30 0
 AGE
– 18 à 24 ans 5-- 52 57-- 37++ 5 42++ 1++

– 25 à 34 ans 12 49 61-- 33++ 6 39++ 0
– 35 à 49 ans 17 55 72 22 6 28 0
– 50 à 64 ans 19 53 72 21 6 27 1++

– 65 ans et plus 21+ 56 77++ 20 3 23-- 0
– ST Moins de 35 ans 9-- 50 59-- 35++ 5 40++ 1++

– ST 35 ans et plus 19 55 74+ 21- 5 26- 0
– ST Moins de 50 ans 13 53 66 28 6 34 0
– ST 50 ans et plus 20+ 55 75++ 20-- 5 25-- 0
 PROFESSION DE LA PERSONNE DE RÉFÉRENCE
– ST PCS+ 14 55 69 25 6 31 0
– Commerçant, artisan, chef d'entreprise* 5-- 46 51-- 40++ 9 49++ 0
– Cadre, profession intellectuelle 24++ 51 75 21 4 25 0
– Profession intermédiaire 10- 59 69 23 7 30 1++

– ST PCS- 11-- 52 63-- 32++ 5 37++ 0
– Employé 17 50 67 29 4 33 0
– Ouvrier 9-- 53 62-- 32++ 6 38++ 0
– ST Inactif, retraité 21++ 55 76++ 19-- 5 24-- 0
 PRÉFÉRENCE PARTISANE
– Grande Gauche (EXG, FG, PS, DVG, EELV) 20+ 57 77++ 17-- 5 22-- 1++

  dont : – Extrême Gauche (LO, NPA) * 8 40 48-- 37 12 49++ 3++

            – Front de Gauche (PC, PG) 21 58 79 17 3 20- 1++

            – Parti socialiste 21+ 58 79++ 17-- 4 21-- 0
            – Europe Ecologie - Les Verts 24 59 83 8-- 9 17 0
– MoDem 26+ 50 76 21 3 24 0
– Grande Droite (UDI, PR, NC, UMP, FN) 13 57 70 27 3 30 0
  dont : – UDI, Parti Radical, Nouv. Centre 14 70++ 84++ 14- 2 16-- 0
            dont : – UDI 13 73++ 86++ 14 0 14-- 0
  dont : – UMP 15 59 74 23 3 26 0
            – FN 10 46 56-- 39++ 5 44++ 0
– Sans préférence partisane 11- 45-- 56-- 35++ 9++ 44++ 0
 NIVEAU D'ÉTUDES ATTEINT
– Sans diplôme, certificat d'études 15 51 66 27 7 34 0
– Enseignement secondaire, technique court 11-- 50 61-- 33++ 6 39++ 0
– Baccalauréat, brevet professionnel 16 50 66 26 8 34 0
– Enseignement supérieur 21++ 58 79++ 17-- 3 20-- 1++

  dont : – 1er cycle ou technique supérieur 14 59 73 23 4 27 0
            – 2ème cycle ou 3ème cycle 27++ 59 86++ 11-- 2- 13-- 1++

MODE D'INFORMATION PRINCIPAL
– Par la télévision 14 56 70 25 5 30 0
– Par la presse écrite 22++ 54 76++ 21 3 24-- 0
– Par la radio 15 55 70 25 5 30 0
– Par Internet via les sites d'information des grands titres nationaux 19 55 74 22 4 26 0
– Par internet sur d'autres sites 14 49 63- 31 6 37+ 0
FRÉQUENCE DE LECTURE DE LA PRESSE
– Régulièrement 27++ 55 82++ 16-- 2-- 18-- 0
– De temps à autre 13 60+ 73 23 4 27 0
– Rarement 7-- 50 57-- 36++ 7 43++ 0
– Jamais 5-- 43-- 48-- 40++ 12++ 52++ 0
 UTILISATION D'INTERNET
– Oui 16 55 71 25 4 29 0
  dont : – Tous les jours ou presque 16 55 71 24 4 28 1++

            – Moins souvent 16 51 67 27 6 33 0
– Non 15 51 66 25 9++ 34 0
(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Est-ce que vous suivez les nouvelles données par les moyens d'information (presse, radio,
télévison, internet) avec un intérêt : très grand, assez grand, assez faible ou très faible :

Baromètre de confiance dans les media (Janvier 2013) 8



L'opinion sur la restitution de l'information dans les 
media
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— Base : Ensemble —
Janvier 
2009

Janvier 
2010

Janvier 
2011

Janvier 
2012

Janvier 
2013

Evolution
Janv. 
2012 / 
Janv. 
2013

Les choses se sont passées 
vraiment comme le journal les 
raconte

6 5 4 5 4 -1

Les choses se sont passées à 
peu près comme le journal les 
raconte

46 50 45 46 45 -1

Total oui 52 55 49 51 49 -2

Il y a sans doute pas mal de 
différences entre la façon dont 
les choses se sont passées et la 
façon dont le journal les raconte

38 36 40 38 40 +2

Les choses ne se sont 
vraisemblablement pas passées 
du tout comme le journal les 
raconte

4 4 5 4 4 =

Total non 42 40 45 42 44 +2

Sans opinion 6 5 6 7 7 =

100% 100% 100% 100% 100%

Question : En général, à propos des nouvelles que vous lisez dans UN JOURNAL, est-ce que

vous vous dites :

L'opinion sur la restitution de l'information 
dans les journaux

Baromètre de confiance dans les media (Janvier 2013) 10



Baromètre de confiance dans les media (Janvier 2013)

46

56

55

44
43

46
45

56

45

48
49

58

50 50

44

48

48
48

51

49

52

55

49

51

4947

38
39

50 50

48
49

40

51

48

47 47

38

45
46

51

48

49

47

45
46

42

40

45

42

44

57

50

51
52 52

58
54

56

45

52

54

58 58

53

55

60

53

56

54

41

49

47

46

47

40

44

42

53

46
45

42

40

45

43

37

45

42
43

30

40

50

60

70

O
c
t.
 1

9
8
7

O
c
t.
 1

9
8
8

D
é
c
. 

1
9
8
9

O
c
t.
 1

9
9
0

D
é
c
. 

1
9
9
1

D
é
c
. 

1
9
9
2

N
o
v
. 

1
9
9
3

D
é
c
. 

1
9
9
4

D
é
c
. 

1
9
9
5

D
é
c
. 

1
9
9
6

D
é
c
. 

1
9
9
7

D
é
c
. 

1
9
9
8

D
é
c
. 

1
9
9
9

D
é
c
. 

2
0
0
0

D
é
c
. 

2
0
0
1

J
a
n
v
. 
2
0
0
3

J
a
n
v
. 
2
0
0
4

J
a
n
v
. 
2
0
0
5

J
a
n
v
. 
2
0
0
6

F
é
v
. 

2
0
0
7

J
a
n
v
. 
2
0
0
8

J
a
n
v
. 
2
0
0
9

J
a
n
v
. 
2
0
1
0

J
a
n
v
. 
2
0
1
1

J
a
n
v
. 
2
0
1
2

J
a
n
v
. 
2
0
1
3

Les choses se sont passées vraiment ou à peu près comme le journal les raconte - Ensemble

Il y a pas mal de différences ou les choses ne sont pas passées comme le journal les raconte - Ensemble

Les choses se sont passées vraiment ou à peu près comme le journal les raconte - Lecteurs de la presse

Il y a pas mal de différences ou les choses ne sont pas passées comme le journal les raconte - Lecteurs de la
presse

L'évolution de la crédibilité des journaux
comme source d'information

à travers le baromètre 
La Croix / TNS-Sofres



Ensemble

La valeur la plus élevée 
sur chaque ligne est en rouge gras
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TOTAL 4 45 49 40 4 44 7
 SEXE
– Homme 4 45 49 41 5 46 5
– Femme 4 44 48 39 3 42 10++

 AGE
– 18 à 24 ans 2 48 50 42 0-- 42 8
– 25 à 34 ans 4 45 49 40 4 44 7
– 35 à 49 ans 5 49 54 34- 5 39 7
– 50 à 64 ans 5 42 47 41 4 45 8
– 65 ans et plus 3 39- 42- 45 5 50 8
– ST Moins de 35 ans 4 46 50 41 2 43 7
– ST 35 ans et plus 4 44 48 39 5 44 8
– ST Moins de 50 ans 4 48 52 37 4 41 7
– ST 50 ans et plus 4 41 45 43 4 47 8
 PROFESSION DE LA PERSONNE DE RÉFÉRENCE
– ST PCS+ 4 45 49 42 3 45 6
– Commerçant, artisan, chef d'entreprise* 2 37 39 45 5 50 11
– Cadre, profession intellectuelle 4 48 52 39 5 44 4
– Profession intermédiaire 4 44 48 45 2 47 5
– ST PCS- 5 46 51 38 4 42 7
– Employé 6 42 48 39 5 44 8
– Ouvrier 5 48 53 37 4 41 6
– ST Inactif, retraité 4 42 46 40 5 45 9
 PRÉFÉRENCE PARTISANE
– Grande Gauche (EXG, FG, PS, DVG, EELV) 5 51++ 56++ 36 4 40 4--

  dont : – Extrême Gauche (LO, NPA) * 6 38 44 41 12++ 53 3
            – Front de Gauche (PC, PG) 3 45 48 43 4 47 5
            – Parti socialiste 5 54++ 59++ 34- 3 37-- 4-

            – Europe Ecologie - Les Verts 5 52 57 32 6 38 5
– MoDem 6 42 48 44 4 48 4
– Grande Droite (UDI, PR, NC, UMP, FN) 5 42 47 41 4 45 8
  dont : – UDI, Parti Radical, Nouv. Centre 3 44 47 44 2 46 7
            dont : – UDI 3 46 49 41 2 43 8
  dont : – UMP 2 44 46 45 3 48 6
            – FN 12++ 37 49 33 6 39 12+

– Sans préférence partisane 1-- 38-- 39-- 44 4 48 13++

 NIVEAU D'ÉTUDES ATTEINT
– Sans diplôme, certificat d'études 5 36- 41- 39 7 46 13++

– Enseignement secondaire, technique court 6 48 54 34-- 4 38- 8
– Baccalauréat, brevet professionnel 3 41 44 44 4 48 8
– Enseignement supérieur 3 45 48 44 3 47 5
  dont : – 1er cycle ou technique supérieur 1-- 44 45 46 2 48 7
            – 2ème cycle ou 3ème cycle 5 46 51 42 4 46 3--

MODE D'INFORMATION PRINCIPAL
– Par la télévision 5 45 50 40 3 43 7
– Par la presse écrite 6 51+ 57++ 38 3 41 2--

– Par la radio 4 42 46 43 5 48 6
– Par Internet via les sites d'information des grands titres nationaux 4 49 53 35 6 41 6
– Par internet sur d'autres sites 3 34-- 37-- 52++ 5 57++ 6
FRÉQUENCE DE LECTURE DE LA PRESSE
– Régulièrement 7++ 50+ 57++ 38 3 41 2--

– De temps à autre 3 48 51 42 3 45 4-

– Rarement 1-- 44 45 40 6 46 9
– Jamais 3 25-- 28-- 41 7+ 48 24++

 UTILISATION D'INTERNET
– Oui 4 46 50 40 4 44 6
  dont : – Tous les jours ou presque 4 46 50 41 4 45 5
            – Moins souvent 3 46 49 39 2 41 10
– Non 6 39- 45 38 5 43 12++

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question :  En général, à propos des nouvelles que vous lisez dans UN JOURNAL, est-ce que vous vous dites :

Baromètre de confiance dans les media (Janvier 2013) 12



— Base : Ensemble —
Janvier 
2009

Janvier 
2010

Janvier 
2011

Janvier 
2012

Janvier 
2013

Evolution
Janv. 
2012 / 
Janv. 
2013

Les choses se sont passées 
vraiment comme la radio les 
raconte

8 5 6 9 6 -3

Les choses se sont passées à 
peu près comme la radio les 
raconte

50 55 51 49 48 -1

Total oui 58 60 57 58 54 -4

Il y a sans doute pas mal de 
différences entre la façon dont 
les choses se sont passées et la 
façon dont la radio les raconte

31 31 33 31 32 +1

Les choses ne se sont 
vraisemblablement pas passées 
du tout comme la radio les 
raconte

4 3 3 2 3 +1

Total non 35 34 36 33 35 +2

Sans opinion 7 6 7 9 11 +2

100% 100% 100% 100% 100%

Question : A propos des nouvelles que vous entendez A LA RADIO, est-ce que vous vous

dites plutôt : 

L'opinion sur la restitution de l'information 
à la radio

Baromètre de confiance dans les media (Janvier 2013) 13
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Les choses se sont passées vraiment ou à peu près comme la radio les
raconte

Il y a pas mal de différences ou les choses ne se sont pas passées comme la
radio les raconte

L'évolution de la crédibilité de la radio
comme source d'information

à travers le baromètre 
La Croix / TNS-Sofres



Ensemble

La valeur la plus élevée 
sur chaque ligne est en rouge gras
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TOTAL 6 48 54 32 3 35 11
 SEXE
– Homme 5 50 55 33 3 36 9
– Femme 6 46 52 32 2 34 14+

 AGE
– 18 à 24 ans 9 48 57 32 0- 32 11
– 25 à 34 ans 5 53 58 28 3 31 11
– 35 à 49 ans 5 54+ 59 30 2 32 9
– 50 à 64 ans 6 46 52 35 3 38 10
– 65 ans et plus 5 38-- 43-- 37 4 41+ 16++

– ST Moins de 35 ans 7 51 58 29 2 31 11
– ST 35 ans et plus 5 47 52 33 3 36 12
– ST Moins de 50 ans 7 52 59+ 29 2 31 10
– ST 50 ans et plus 5 43- 48-- 36 3 39 13
 PROFESSION DE LA PERSONNE DE RÉFÉRENCE
– ST PCS+ 6 47 53 37 2 39 8
– Commerçant, artisan, chef d'entreprise* 4 35- 39-- 46++ 2 48+ 13
– Cadre, profession intellectuelle 8 51 59 33 4 37 4--

– Profession intermédiaire 6 47 53 38 1 39 8
– ST PCS- 8 51 59 28 2 30- 11
– Employé 6 48 54 29 3 32 14
– Ouvrier 9 52 61+ 27 2 29 10
– ST Inactif, retraité 4 45 49 33 3 36 15++

 PRÉFÉRENCE PARTISANE
– Grande Gauche (EXG, FG, PS, DVG, EELV) 6 54++ 60++ 28 2 30- 10
  dont : – Extrême Gauche (LO, NPA) * 7 46 53 36 8 44 3
            – Front de Gauche (PC, PG) 3 49 52 33 3 36 12
            – Parti socialiste 6 57++ 63++ 26- 1- 27-- 10
            – Europe Ecologie - Les Verts 9 53 62 31 0 31 7
– MoDem 4 52 56 33 4 37 7
– Grande Droite (UDI, PR, NC, UMP, FN) 8 47 55 35 2 37 8
  dont : – UDI, Parti Radical, Nouv. Centre 5 58 63 32 0 32 5
            dont : – UDI 6 59 65 30 0 30 5
  dont : – UMP 7 45 52 35 2 37 11
            – FN 13++ 43 56 36 2 38 6
– Sans préférence partisane 3- 39-- 42-- 37 3 40 18++

 NIVEAU D'ÉTUDES ATTEINT
– Sans diplôme, certificat d'études 5 42 47 27 7++ 34 19++

– Enseignement secondaire, technique court 7 49 56 30 2 32 12
– Baccalauréat, brevet professionnel 4 45 49 40++ 2 42+ 9
– Enseignement supérieur 6 50 56 33 2 35 9
  dont : – 1er cycle ou technique supérieur 4 50 54 34 0-- 34 12
            – 2ème cycle ou 3ème cycle 7 50 57 33 4 37 6--

MODE D'INFORMATION PRINCIPAL
– Par la télévision 6 48 54 31 2 33 13
– Par la presse écrite 5 48 53 32 1-- 33 14
– Par la radio 7 55++ 62++ 35 1-- 36 2--

– Par Internet via les sites d'information des grands titres nationaux 6 50 56 30 5 35 9
– Par internet sur d'autres sites 5 38-- 43-- 42++ 4 46++ 11
FRÉQUENCE DE LECTURE DE LA PRESSE
– Régulièrement 7 49 56 32 2 34 10
– De temps à autre 5 50 55 35 1- 36 9
– Rarement 5 54 59 23-- 5 28- 13
– Jamais 6 33-- 39-- 41++ 3 44++ 17++

 UTILISATION D'INTERNET
– Oui 6 50 56 32 3 35 9
  dont : – Tous les jours ou presque 6 50 56 32 3 35 9
            – Moins souvent 5 53 58 31 1 32 10
– Non 7 39-- 46-- 33 2 35 19++

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question :  A propos des nouvelles que vous entendez A LA RADIO, est-ce que vous vous dites plutôt : 
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— Base : Ensemble —
Janvier 
2009

Janvier 
2010

Janvier 
2011

Janvier 
2012

Janvier 
2013

Evolution
Janv. 2012 

/ Janv. 
2013

Les choses se sont passées 
vraiment comme la télévision les 
montre

6 4 6 6 6 =

Les choses se sont passées à peu 
près comme la télévision les 
montre

42 44 40 42 42 =

Total oui 48 48 46 48 48 =

Il y a sans doute pas mal de 
différences entre la façon dont les 
choses se sont passées et la façon 
dont la télévision les montre

41 42 41 42 42 =

Les choses ne se sont 
vraisemblablement pas passées 
du tout comme la télévision les 
montre

8 7 10 6 7 +1

Total non 49 49 51 48 49 +1

Sans opinion 3 3 3 4 3 -1

100% 100% 100% 100% 100%

Question : A propos des nouvelles que vous voyez A LA TELEVISION, est-ce que vous vous

dites plutôt :

L'opinion sur la restitution de l'information 
à la télévision
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Il y a pas mal de différences ou les choses ne se sont pas passées comme la
télévision les montre

L'évolution de la crédibilité de la télévision
comme source d'information

à travers le baromètre 
La Croix / TNS-Sofres
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La valeur la plus élevée 
sur chaque ligne est en rouge gras
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TOTAL 6 42 48 42 7 49 3
 SEXE
– Homme 4 42 46 43 8 51 3
– Femme 7 42 49 41 7 48 3
 AGE
– 18 à 24 ans 10 43 53 35 8 43 4
– 25 à 34 ans 6 40 46 45 8 53 1
– 35 à 49 ans 5 48+ 53 36- 9 45 2
– 50 à 64 ans 6 41 47 42 7 49 4
– 65 ans et plus 4 37 41- 49+ 7 56+ 3
– ST Moins de 35 ans 8 41 49 41 8 49 2
– ST 35 ans et plus 5 42 47 42 8 50 3
– ST Moins de 50 ans 6 45 51 38 9 47 2
– ST 50 ans et plus 5 39 44 46 7 53 3
 PROFESSION DE LA PERSONNE DE RÉFÉRENCE
– ST PCS+ 5 38 43 46 8 54 3
– Commerçant, artisan, chef d'entreprise* 0- 39 39 45 9 54 7
– Cadre, profession intellectuelle 4 35 39- 51+ 9 60++ 1
– Profession intermédiaire 10+ 33-- 43 46 8 54 3
– ST PCS- 8 48+ 56++ 33-- 9 42-- 2
– Employé 4 44 48 39 10 49 3
– Ouvrier 10++ 50++ 60++ 30-- 8 38-- 2
– ST Inactif, retraité 4 42 46 45 6 51 3
 PRÉFÉRENCE PARTISANE
– Grande Gauche (EXG, FG, PS, DVG, EELV) 6 41 47 41 9 50 3
  dont : – Extrême Gauche (LO, NPA) * 7 40 47 44 9 53 0
            – Front de Gauche (PC, PG) 3 33 36-- 49 10 59+ 5
            – Parti socialiste 6 43 49 39 8 47 4
            – Europe Ecologie - Les Verts 12 43 55 33 12 45 0
– MoDem 0- 39 39 48 13 61 0
– Grande Droite (UDI, PR, NC, UMP, FN) 9+ 41 50 42 6 48 2
  dont : – UDI, Parti Radical, Nouv. Centre 6 33 39 55+ 6 61 0
            dont : – UDI 5 33 38 58++ 4 62 0
  dont : – UMP 7 42 49 42 6 48 3
            – FN 14++ 42 56 39 5 44 0
– Sans préférence partisane 3- 46 49 42 6 48 3
 NIVEAU D'ÉTUDES ATTEINT
– Sans diplôme, certificat d'études 6 48 54 36 7 43 3
– Enseignement secondaire, technique court 8 48+ 56++ 38 5 43- 1--

– Baccalauréat, brevet professionnel 3 43 46 42 9 51 3
– Enseignement supérieur 5 35-- 40-- 47+ 9 56++ 4
  dont : – 1er cycle ou technique supérieur 4 39 43 46 8 54 3
            – 2ème cycle ou 3ème cycle 5 32-- 37-- 48 11+ 59++ 4
MODE D'INFORMATION PRINCIPAL
– Par la télévision 7 45 52+ 41 6 47 1--

– Par la presse écrite 5 41 46 44 7 51 3
– Par la radio 5 40 45 45 7 52 3
– Par Internet via les sites d'information des grands titres nationaux 6 44 50 35- 11++ 46 4
– Par internet sur d'autres sites 5 32-- 37-- 48 12++ 60++ 3
FRÉQUENCE DE LECTURE DE LA PRESSE
– Régulièrement 7 41 48 41 9 50 2
– De temps à autre 5 43 48 42 7 49 3
– Rarement 6 44 50 40 7 47 3
– Jamais 4 41 45 45 7 52 3
 UTILISATION D'INTERNET
– Oui 5 42 47 42 9 51 2
  dont : – Tous les jours ou presque 5 40 45 42 10++ 52 3
            – Moins souvent 5 48 53 41 5 46 1
– Non 7 45 52 41 4- 45 3
(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question :  A propos des nouvelles que vous voyez A LA TELEVISION, est-ce que vous vous dites plutôt :
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— Base : Ensemble —
Janvier 
2009

Janvier 
2010

Janvier 
2011

Janvier 
2012

Janvier 
2013

Evolution
Janv. 2012 

/ Janv. 
2013

Les choses se sont passées 
vraiment comme Internet les 
montre

4 4 6 4 4 =

Les choses se sont passées à 
peu près comme Internet les 
montre

30 31 29 33 31 -2

Total oui 34 35 35 37 35 -2

Il y a sans doute pas mal de 
différences entre la façon dont 
les choses se sont passées et la 
façon dont Internet les montre

21 26 25 27 31 +4

Les choses ne se sont 
vraisemblablement pas passées 
du tout comme Internet les 
montre

3 4 7 5 5 =

Total non 24 30 32 32 36 +4

Sans opinion 42 35 33 31 29 -2

100% 100% 100% 100% 100%

Question : A propos des nouvelles que vous lisez SUR INTERNET, est-ce que vous vous

dites plutôt : 

L'opinion sur la restitution de l'information 
sur Internet
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La valeur la plus élevée 
sur chaque ligne est en rouge gras
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TOTAL 4 31 35 31 5 36 29
 SEXE
– Homme 4 36+ 40+ 31 6 37 23--

– Femme 4 26-- 30-- 31 4 35 35++

 AGE
– 18 à 24 ans 6 36 42 45++ 6 51++ 7--

– 25 à 34 ans 7+ 38+ 45++ 41++ 5 46++ 9--

– 35 à 49 ans 5 39++ 44++ 30 7 37 19--

– 50 à 64 ans 3 29 32 30 5 35 33
– 65 ans et plus 1-- 14-- 15-- 17-- 2-- 19-- 66++

– ST Moins de 35 ans 6 38++ 44++ 43++ 5 48++ 8--

– ST 35 ans et plus 3 28 31- 26-- 5 31-- 38++

– ST Moins de 50 ans 6+ 38++ 44++ 37++ 6 43++ 13--

– ST 50 ans et plus 2-- 22-- 24-- 24-- 3- 27-- 49++

 PROFESSION DE LA PERSONNE DE RÉFÉRENCE
– ST PCS+ 5 36 41+ 40++ 7 47++ 12--

– Commerçant, artisan, chef d'entreprise* 9 24 33 42 6 48 19
– Cadre, profession intellectuelle 4 37 41 39+ 9+ 48++ 11--

– Profession intermédiaire 6 38+ 44++ 43++ 5 48++ 8--

– ST PCS- 6 35 41++ 30 5 35 24-

– Employé 4 37 41 38 3 41 18--

– Ouvrier 7+ 33 40 27 6 33 27
– ST Inactif, retraité 2- 22-- 24-- 23-- 4 27-- 49++

 PRÉFÉRENCE PARTISANE
– Grande Gauche (EXG, FG, PS, DVG, EELV) 4 29 33 31 6 37 30
  dont : – Extrême Gauche (LO, NPA) * 4 35 39 17 11 28 33
            – Front de Gauche (PC, PG) 3 27 30 43++ 7 50++ 20-

            – Parti socialiste 4 29 33 29 4 33 34
            – Europe Ecologie - Les Verts 3 36 39 33 6 39 22
– MoDem 2 39 41 35 0 35 24
– Grande Droite (UDI, PR, NC, UMP, FN) 5 35 40 28 4 32 28
  dont : – UDI, Parti Radical, Nouv. Centre 0 34 34 40 6 46 20
            dont : – UDI 0 36 36 39 2 41 23
  dont : – UMP 4 37 41 25 3 28-- 31
            – FN 8+ 31 39 30 4 34 27
– Sans préférence partisane 4 26 30 33 6 39 31
 NIVEAU D'ÉTUDES ATTEINT
– Sans diplôme, certificat d'études 2 8-- 10-- 14-- 3 17-- 73++

– Enseignement secondaire, technique court 6 28 34 24-- 6 30-- 36++

– Baccalauréat, brevet professionnel 5 36 41 34 5 39 20--

– Enseignement supérieur 2- 39++ 41++ 41++ 4 45++ 14--

  dont : – 1er cycle ou technique supérieur 3 37 40 41++ 2- 43+ 17--

            – 2ème cycle ou 3ème cycle 2 39++ 41 41++ 7 48++ 11--

MODE D'INFORMATION PRINCIPAL
– Par la télévision 4 30 34 30 4 34 32
– Par la presse écrite 4 28 32 26- 3 29-- 39++

– Par la radio 3 27 30- 35 5 40 30
– Par Internet via les sites d'information des grands titres nationaux 5 48++ 53++ 34 8+ 42 5--

– Par internet sur d'autres sites 7 42++ 49++ 41++ 7 48++ 3--

FRÉQUENCE DE LECTURE DE LA PRESSE
– Régulièrement 4 30 34 30 5 35 31
– De temps à autre 5 33 38 34 4 38 24-

– Rarement 3 34 37 32 6 38 25
– Jamais 3 24- 27- 27 6 33 40++

 UTILISATION D'INTERNET
– Oui 5 38++ 43++ 37++ 6 43++ 14--

  dont : – Tous les jours ou presque 5 39++ 44++ 39++ 6 45++ 11--

            – Moins souvent 3 34 37 29 5 34 29
– Non 1-- 7-- 8-- 12-- 1-- 13-- 79++

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question :  A propos des nouvelles que vous lisez SUR INTERNET, est-ce que vous vous dites plutôt : 
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L'évolution de la crédibilité d'Internet
comme source d'information

à travers le baromètre La Croix / TNS-Sofres
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Avoir des nouvelles, connaître ce qui se 
passe

% 69 33 24 9 27 1

Avoir des explications détaillées sur un 
évènement

% 46 17 25 10 35 1

Comprendre un sujet de fond % 45 16 23 14 35 3

Connaître les points de vue différents qui 
existent sur un même sujet

% 49 20 21 9 36 4

Question :  Parmi les media suivants, quels sont ceux que vous préférez pour : 

— Base : Ensemble —

Le recours aux différents media 
selon l'usage souhaité
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Janvier 
2004

Janvier 2013
Evolution
Janv. 2004/ 
Janv. 2013

Avoir des nouvelles, connaître ce qui se 
passe
La télévision 71 69 -2
La radio 34 33 -1
La presse quotidienne 26 24 -2
La presse hebdomadaire 6 9 +3
Internet 7 27 +20
Sans opinion 1 1 =
Avoir des explications détaillées sur un 
évènement
La télévision 52 46 -6
La radio 16 17 +1
La presse quotidienne 34 25 -9
La presse hebdomadaire 12 10 -2
Internet 10 35 +25
Sans opinion 2 1 -1
Comprendre un sujet de fond
La télévision 46 45 -1
La radio 13 16 +3
La presse quotidienne 32 23 -9
La presse hebdomadaire 17 14 -3
Internet 10 35 +3
Sans opinion 4 3 -1
Connaître le points de vue différents qui 
existent sur un même sujet
La télévision 55 49 -6
La radio 22 20 -2
La presse quotidienne 28 21 -7
La presse hebdomadaire 14 9 -5
Internet 12 36 +24
Sans opinion 4 4 =

L'évolution du recours aux différents media 
selon l'usage souhaité

Question :  Parmi les media suivants, quels sont ceux que vous préférez pour : 

(1) Le total des pourcentages est supérieur à 100, les personnes interrogées ayant pu donner plusieurs réponses.
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Ensemble

Les 2 valeurs les plus élevées 
sur chaque ligne sont en rouge gras
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TOTAL % (1) 69 33 24 9 27 1
 SEXE
– Homme 66 35 26 10 32++ 1
– Femme 72 31 22 8 23- 1
 AGE
– 18 à 24 ans 68 28 20 7 45++ 1
– 25 à 34 ans 61-- 34 19 6 44++ 0
– 35 à 49 ans 66 38 17-- 8 30 1
– 50 à 64 ans 71 33 27 11 18-- 1
– 65 ans et plus 77++ 29 34++ 11 12-- 0
– ST Moins de 35 ans 64 31 19- 6 44++ 0-

– ST 35 ans et plus 71 34 26 10 21-- 1
– ST Moins de 50 ans 65 35 18-- 7 37++ 1
– ST 50 ans et plus 74++ 31 31++ 11 15-- 1
 PROFESSION DE LA PERSONNE DE RÉFÉRENCE
– ST PCS+ 57-- 42++ 24 12 38++ 0-

– Commerçant, artisan, chef d'entreprise* 61 37 32 9 33 0
– Cadre, profession intellectuelle 41-- 46++ 18 21++ 39++ 0
– Profession intermédiaire 64 43++ 23 7 43++ 0
– ST PCS- 74+ 30 16-- 4-- 29 1
– Employé 68 35 17- 5 30 0
– Ouvrier 77++ 28 15-- 4-- 29 2
– ST Inactif, retraité 75++ 27-- 31++ 10 17-- 1
 PRÉFÉRENCE PARTISANE
– Grande Gauche (EXG, FG, PS, DVG, EELV) 65 36 28 12+ 28 0--

  dont : – Extrême Gauche (LO, NPA) * 64 51+ 30 17 27 4
            – Front de Gauche (PC, PG) 62 38 25 12 24 0
            – Parti socialiste 68 34 31++ 12 27 0
            – Europe Ecologie - Les Verts 59 39 20 12 41+ 0
– MoDem 57- 36 24 15 35 0
– Grande Droite (UDI, PR, NC, UMP, FN) 74+ 32 24 8 27 0-

  dont : – UDI, Parti Radical, Nouv. Centre 63 48++ 25 10 27 0
            dont : – UDI 61 52++ 23 8 28 0
  dont : – UMP 72 30 25 10 28 0
            – FN 83++ 29 21 3- 25 0
– Sans préférence partisane 71 30 17-- 4-- 25 3++

 NIVEAU D'ÉTUDES ATTEINT
– Sans diplôme, certificat d'études 88++ 23-- 28 4- 6-- 2
– Enseignement secondaire, technique court 79++ 27-- 26 5-- 18-- 1
– Baccalauréat, brevet professionnel 70 32 23 9 28 0
– Enseignement supérieur 54-- 41++ 22 14++ 42++ 0--

  dont : – 1er cycle ou technique supérieur 67 36 20 9 39++ 0
            – 2ème cycle ou 3ème cycle 41-- 47++ 23 19++ 45++ 1
MODE D'INFORMATION PRINCIPAL
– Par la télévision 81++ 27-- 22 8 22-- 0--

– Par la presse écrite 66 23-- 56++ 18++ 13-- 0-

– Par la radio 57-- 71++ 18-- 7 17-- 0-

– Par Internet via les sites d'information des grands titres nationaux 53-- 26-- 16-- 10 67++ 0
– Par internet sur d'autres sites 59-- 18-- 10-- 7 75++ 0
FRÉQUENCE DE LECTURE DE LA PRESSE
– Régulièrement 58-- 35 44++ 15++ 29 0--

– De temps à autre 71 33 21 9 27 0-

– Rarement 79++ 33 5-- 3-- 30 1
– Jamais 80++ 28 1-- 1-- 22 3++

 UTILISATION D'INTERNET
– Oui 64-- 36 22 10 35++ 1
  dont : – Tous les jours ou presque 61-- 36 21 10 40++ 0--

            – Moins souvent 76+ 37 24 10 14-- 3++

– Non 86++ 24-- 31++ 6 1-- 1

– Avoir des nouvelles, connaître ce qui se passe –

(1) Le total des pourcentages est supérieur à 100, les personnes interrogées ayant pu donner plusieurs réponses.
(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question :  Parmi les media suivants, quels sont ceux que vous préférez pour : 
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Ensemble

Les 2 valeurs les plus élevées 
sur chaque ligne sont en rouge gras

La
 té

lé
vi

si
on

La
 r

ad
io

La
 p

re
ss

e 
qu

ot
id

ie
nn

e

La
 p

re
ss

e 
he

bd
om

ad
ai

re

In
te

rn
et

S
an

s 
op

in
io

n

TOTAL % (1) 46 17 25 10 35 1
 SEXE
– Homme 44 18 25 10 39 1
– Femme 48 15 24 10 32 1
 AGE
– 18 à 24 ans 41 12 17- 4- 51++ 1
– 25 à 34 ans 36-- 11-- 19- 5-- 56++ 1
– 35 à 49 ans 41 18 21 9 42++ 1
– 50 à 64 ans 47 19 29 14+ 27-- 2
– 65 ans et plus 62++ 19 34++ 13 12-- 0
– ST Moins de 35 ans 38-- 11-- 18-- 5-- 54++ 1
– ST 35 ans et plus 49 18 27 12 28-- 1
– ST Moins de 50 ans 39-- 15 19-- 7-- 48++ 1
– ST 50 ans et plus 54++ 19 31++ 14++ 20-- 1
 PROFESSION DE LA PERSONNE DE RÉFÉRENCE
– ST PCS+ 32-- 17 23 13 47++ 0-

– Commerçant, artisan, chef d'entreprise* 29-- 24 34 13 43 0
– Cadre, profession intellectuelle 23-- 18 19 21++ 46++ 0
– Profession intermédiaire 34-- 17 21 8 53++ 0
– ST PCS- 46 15 18-- 5-- 39 2
– Employé 44 17 20 5- 43+ 0
– Ouvrier 47 14 18-- 5-- 37 3++

– ST Inactif, retraité 58++ 17 31++ 12 22-- 2
 PRÉFÉRENCE PARTISANE
– Grande Gauche (EXG, FG, PS, DVG, EELV) 42 16 27 13 35 1
  dont : – Extrême Gauche (LO, NPA) * 35 12 13 8 43 4
            – Front de Gauche (PC, PG) 33-- 24 21 14 36 1
            – Parti socialiste 49 14 31+ 13 31 0
            – Europe Ecologie - Les Verts 24-- 11 19 21++ 54++ 0
– MoDem 27-- 18 23 17 52++ 0
– Grande Droite (UDI, PR, NC, UMP, FN) 50 16 28 9 33 1
  dont : – UDI, Parti Radical, Nouv. Centre 38 19 30 25++ 32 0
            dont : – UDI 39 22 35 26++ 30 0
  dont : – UMP 52 16 28 7 34 1
            – FN 52 14 28 6 31 2
– Sans préférence partisane 50 19 18-- 4-- 34 3++

 NIVEAU D'ÉTUDES ATTEINT
– Sans diplôme, certificat d'études 81++ 18 25 3-- 9-- 3+

– Enseignement secondaire, technique court 56++ 14 26 5-- 25-- 2
– Baccalauréat, brevet professionnel 42 15 22 11 43+ 0
– Enseignement supérieur 28-- 19 24 16++ 49++ 1
  dont : – 1er cycle ou technique supérieur 35-- 20 19- 11 52++ 1
            – 2ème cycle ou 3ème cycle 21-- 18 29 21++ 47++ 1
MODE D'INFORMATION PRINCIPAL
– Par la télévision 54++ 14- 23 8 32 1
– Par la presse écrite 45 11-- 56++ 18++ 19-- 0-

– Par la radio 39-- 38++ 19-- 13 27-- 1
– Par Internet via les sites d'information des grands titres nationaux 23-- 8-- 19- 8 70++ 0
– Par internet sur d'autres sites 32-- 8-- 7-- 5- 81++ 0
FRÉQUENCE DE LECTURE DE LA PRESSE
– Régulièrement 38-- 16 43++ 15++ 32 1
– De temps à autre 47 13 21 12 38 0-

– Rarement 51 20 10-- 4-- 40 1
– Jamais 60++ 19 2-- 1-- 33 4++

 UTILISATION D'INTERNET
– Oui 38-- 16 23 11 45++ 1
  dont : – Tous les jours ou presque 35-- 16 21- 11 50++ 1
            – Moins souvent 51 19 28 12 27- 1
– Non 73++ 18 32++ 6- 1-- 3++

– Avoir des explications détaillées sur un évènemen t –

(1) Le total des pourcentages est supérieur à 100, les personnes interrogées ayant pu donner plusieurs réponses.
(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question :  Parmi les media suivants, quels sont ceux que vous préférez pour : 
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Les 2 valeurs les plus élevées 
sur chaque ligne sont en rouge gras
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TOTAL % (1) 45 16 23 14 35 3
 SEXE
– Homme 40- 18 25 15 37 3
– Femme 50+ 14 21 13 33 2
 AGE
– 18 à 24 ans 38 13 13-- 9 52++ 4
– 25 à 34 ans 33-- 12 17- 12 56++ 1
– 35 à 49 ans 43 17 21 13 40 2
– 50 à 64 ans 46 17 26 19+ 26-- 4
– 65 ans et plus 60++ 18 33++ 15 13-- 3
– ST Moins de 35 ans 35-- 12 16-- 11 55++ 3
– ST 35 ans et plus 49+ 17 26 15 27-- 3
– ST Moins de 50 ans 39-- 15 18-- 12 47++ 2
– ST 50 ans et plus 53++ 17 29++ 17 20-- 3
 PROFESSION DE LA PERSONNE DE RÉFÉRENCE
– ST PCS+ 29-- 18 22 20++ 47++ 1--

– Commerçant, artisan, chef d'entreprise* 31- 20 31 16 41 2
– Cadre, profession intellectuelle 17-- 18 18 26++ 50++ 2
– Profession intermédiaire 34-- 17 17 18 52++ 0--

– ST PCS- 47 14 18- 7-- 40 3
– Employé 44 12 15-- 7-- 47++ 0--

– Ouvrier 49 14 20 6-- 36 4
– ST Inactif, retraité 58++ 16 29++ 15 20-- 4
 PRÉFÉRENCE PARTISANE
– Grande Gauche (EXG, FG, PS, DVG, EELV) 42 15 25 20++ 36 1--

  dont : – Extrême Gauche (LO, NPA) * 35 0-- 22 11 35 4
            – Front de Gauche (PC, PG) 39 21 20 20 39 0
            – Parti socialiste 45 15 29++ 20++ 31 0--

            – Europe Ecologie - Les Verts 33 11 20 27++ 63++ 0
– MoDem 21-- 19 35+ 29++ 46 0
– Grande Droite (UDI, PR, NC, UMP, FN) 49 17 24 11 34 2
  dont : – UDI, Parti Radical, Nouv. Centre 34 22 24 27++ 34 2
            dont : – UDI 36 25 28 31++ 27 2
  dont : – UMP 48 18 27 9- 34 2
            – FN 59++ 15 19 6-- 34 0
– Sans préférence partisane 51+ 15 16-- 7-- 32 7++

 NIVEAU D'ÉTUDES ATTEINT
– Sans diplôme, certificat d'études 77++ 15 24 4-- 9-- 6+

– Enseignement secondaire, technique court 57++ 13 27 8-- 25-- 3
– Baccalauréat, brevet professionnel 42 16 21 9- 41 1
– Enseignement supérieur 27-- 19 21 25++ 49++ 2
  dont : – 1er cycle ou technique supérieur 35-- 20 16-- 18 50++ 2
            – 2ème cycle ou 3ème cycle 19-- 17 26 31++ 48++ 2
MODE D'INFORMATION PRINCIPAL
– Par la télévision 54++ 14 22 12 31- 2
– Par la presse écrite 44 10-- 52++ 22++ 17-- 2
– Par la radio 38-- 35++ 18-- 16 30- 2
– Par Internet via les sites d'information des grands titres nationaux 24-- 8-- 17- 14 69++ 1
– Par internet sur d'autres sites 28-- 8-- 10-- 13 81++ 2
FRÉQUENCE DE LECTURE DE LA PRESSE
– Régulièrement 40- 15 40++ 18+ 32 1--

– De temps à autre 43 15 21 19++ 37 1-

– Rarement 46 19 9-- 7-- 43++ 5
– Jamais 62++ 15 1-- 2-- 28- 6+

 UTILISATION D'INTERNET
– Oui 37-- 16 21 16 45++ 2
  dont : – Tous les jours ou presque 33-- 15 19- 16 49++ 2
            – Moins souvent 54++ 23++ 25 14 28- 3
– Non 72++ 14 33++ 8-- 2-- 4

– Comprendre un sujet de fond  –

(1) Le total des pourcentages est supérieur à 100, les personnes interrogées ayant pu donner plusieurs réponses.
(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question :  Parmi les media suivants, quels sont ceux que vous préférez pour : 
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Les 2 valeurs les plus élevées 
sur chaque ligne sont en rouge gras
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TOTAL % (1) 49 20 21 9 36 4
 SEXE
– Homme 45 21 25+ 9 37 4
– Femme 52 18 18 9 35 5
 AGE
– 18 à 24 ans 32-- 17 14- 4- 54++ 4
– 25 à 34 ans 39-- 17 16 6 56++ 2
– 35 à 49 ans 46 19 18 8 42+ 4
– 50 à 64 ans 53 21 24 12 26-- 6
– 65 ans et plus 64++ 22 30++ 11 13-- 4
– ST Moins de 35 ans 36-- 17 15-- 5-- 56++ 3
– ST 35 ans et plus 53 21 24 10 28-- 5
– ST Moins de 50 ans 41-- 18 16-- 7 49++ 4
– ST 50 ans et plus 58++ 21 27++ 11 20-- 5
 PROFESSION DE LA PERSONNE DE RÉFÉRENCE
– ST PCS+ 35-- 22 21 11 49++ 2-

– Commerçant, artisan, chef d'entreprise* 37 27 28 12 37 3
– Cadre, profession intellectuelle 25-- 20 22 18++ 51++ 1
– Profession intermédiaire 38-- 22 14-- 6 55++ 3
– ST PCS- 50 16 16-- 4-- 39 5
– Employé 39-- 18 14- 6 43 3
– Ouvrier 55 15- 17 3-- 38 5
– ST Inactif, retraité 60++ 20 26++ 11 21-- 6
 PRÉFÉRENCE PARTISANE
– Grande Gauche (EXG, FG, PS, DVG, EELV) 46 21 22 12+ 37 4
  dont : – Extrême Gauche (LO, NPA) * 39 16 8 3 43 4
            – Front de Gauche (PC, PG) 48 22 17 13 36 3
            – Parti socialiste 47 22 27++ 12 34 4
            – Europe Ecologie - Les Verts 37 22 11 18+ 51+ 5
– MoDem 28-- 20 36++ 18++ 55++ 0
– Grande Droite (UDI, PR, NC, UMP, FN) 54 21 25 6- 32 3
  dont : – UDI, Parti Radical, Nouv. Centre 54 23 24 9 32 2
            dont : – UDI 54 27 25 11 26 3
  dont : – UMP 51 21 27+ 6 30 3
            – FN 60+ 19 23 6 36 2
– Sans préférence partisane 52 16 11-- 6 35 8++

 NIVEAU D'ÉTUDES ATTEINT
– Sans diplôme, certificat d'études 80++ 20 24 3-- 11-- 6
– Enseignement secondaire, technique court 60++ 16 24 5-- 24-- 6
– Baccalauréat, brevet professionnel 43 22 17 9 43+ 2
– Enseignement supérieur 31-- 22 20 14++ 51++ 3
  dont : – 1er cycle ou technique supérieur 42- 24 17 12 53++ 2
            – 2ème cycle ou 3ème cycle 21-- 20 22 15++ 50++ 4
MODE D'INFORMATION PRINCIPAL
– Par la télévision 57++ 17 20 8 32- 4
– Par la presse écrite 49 16 45++ 15++ 19-- 4
– Par la radio 46 40++ 17- 9 28-- 4
– Par Internet via les sites d'information des grands titres nationaux 26-- 10-- 15-- 6 76++ 0--

– Par internet sur d'autres sites 26-- 12-- 10-- 10 78++ 3
FRÉQUENCE DE LECTURE DE LA PRESSE
– Régulièrement 43-- 20 36++ 13++ 34 2-

– De temps à autre 51 18 20 10 38 4
– Rarement 49 20 8-- 5- 43+ 5
– Jamais 59++ 20 2-- 1-- 30 7+

 UTILISATION D'INTERNET
– Oui 41-- 20 18 10 46++ 4
  dont : – Tous les jours ou presque 36-- 19 18 10 51++ 3
            – Moins souvent 59++ 26+ 21 9 27-- 5
– Non 75++ 17 30++ 6 1-- 6

– Connaître les points de vue différents qui existe nt 
sur un même sujet –

(1) Le total des pourcentages est supérieur à 100, les personnes interrogées ayant pu donner plusieurs réponses.
(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question :  Parmi les media suivants, quels sont ceux que vous préférez pour : 
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— Base : Ensemble —
Janvier 
2010

Janvier 
2011

Janvier 
2012

Janvier 
2013

Evolution
Janv. 
2012 / 
Janv. 
2013

Par la télévision 57 60 56 57 +1

Par la radio 20 19 19 19 =

Par la presse écrite 14 12 12 10 -2

Par Internet via les sites 
d'information des grands titres 
nationaux *

0 0 8

Par Internet sur d'autres sites * 0 0 5

Sans opinion 1 0 1 1 =

100% 100% 100% 100%

Question : De quelle manière principalement vous tenez-vous au courant de

l'actualité nationale et internationale ? En premier ? 

Le mode d'information principal
1ère réponse citée

12 +1

(*) En 2012, le libellé exact de cet item était "Par Internet"
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TOTAL 57 19 10 8 5 1
 SEXE
– Homme 52- 20 11 10 6 1
– Femme 62+ 17 9 7 4 1
 AGE
– 18 à 24 ans 61 12- 3-- 15++ 8 1
– 25 à 34 ans 50- 16 8 16++ 9++ 1
– 35 à 49 ans 51- 22 8 9 8+ 2
– 50 à 64 ans 57 23 12 5 2-- 1
– 65 ans et plus 68++ 14- 16++ 1-- 1-- 0
– ST Moins de 35 ans 55 14- 6-- 16++ 8+ 1
– ST 35 ans et plus 58 20 11 6 4 1
– ST Moins de 50 ans 53 18 7-- 13++ 8++ 1
– ST 50 ans et plus 63++ 18 14++ 3-- 1-- 1
 PROFESSION DE LA PERSONNE DE RÉFÉRENCE
– ST PCS+ 43-- 26++ 9 12++ 9++ 1
– Commerçant, artisan, chef d'entreprise* 51 26 9 2 12++ 0
– Cadre, profession intellectuelle 32-- 28++ 10 18++ 11++ 1
– Profession intermédiaire 46-- 25+ 7 13++ 7 2
– ST PCS- 63+ 15 7 10 5 0-

– Employé 55 16 8 14++ 6 1
– Ouvrier 66++ 14- 7 8 4 1
– ST Inactif, retraité 65++ 15- 13 3-- 2-- 2
 PRÉFÉRENCE PARTISANE
– Grande Gauche (EXG, FG, PS, DVG, EELV) 52- 21 12 9 5 1
  dont : – Extrême Gauche (LO, NPA) * 38-- 32+ 5 17+ 4 4
            – Front de Gauche (PC, PG) 51 23 12 8 5 1
            – Parti socialiste 57 19 13 7 4 0
            – Europe Ecologie - Les Verts 33-- 34++ 8 13 12+ 0
– MoDem 45- 29+ 5 11 10 0
– Grande Droite (UDI, PR, NC, UMP, FN) 61 17 11 7 4 0-

  dont : – UDI, Parti Radical, Nouv. Centre 51 25 16 8 0 0
            dont : – UDI 46 29 19+ 6 0 0
  dont : – UMP 60 17 12 6 5 0
            – FN 67+ 13 8 8 4 0
– Sans préférence partisane 64++ 13-- 6- 9 5 3++

 NIVEAU D'ÉTUDES ATTEINT
– Sans diplôme, certificat d'études 78++ 7-- 10 1-- 1-- 3+

– Enseignement secondaire, technique court 67++ 13-- 11 5- 3 1
– Baccalauréat, brevet professionnel 64 19 4-- 8 4 1
– Enseignement supérieur 39-- 27++ 11 14++ 8++ 1
  dont : – 1er cycle ou technique supérieur 48-- 23 8 11 9++ 1
            – 2ème cycle ou 3ème cycle 30-- 30++ 15++ 17++ 7 1
MODE D'INFORMATION PRINCIPAL
– Par la télévision 71++ 13-- 8 5-- 3-- 0--

– Par la presse écrite 51- 12-- 32++ 2-- 3 0-

– Par la radio 40-- 49++ 4-- 5- 2-- 0-

– Par Internet via les sites d'information des grands titres nationaux 39-- 10-- 6- 40++ 5 0
– Par internet sur d'autres sites 49- 7-- 1-- 8 35++ 0
FRÉQUENCE DE LECTURE DE LA PRESSE
– Régulièrement 40-- 19 23++ 12++ 5 1
– De temps à autre 64++ 19 4-- 7 5 1
– Rarement 68++ 19 1-- 5 6 1
– Jamais 75++ 15 0-- 5 3 2
 UTILISATION D'INTERNET
– Oui 53- 20 9 11++ 6 1
  dont : – Tous les jours ou presque 50-- 19 9 13++ 8++ 1
            – Moins souvent 62 21 11 2-- 1-- 3++

– Non 72++ 14- 13 0-- 0-- 1
(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : De quelle manière principalement vous tenez-vous au courant de l'actualité nationale et internationale ? En

premier ? 
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— Base : Ensemble —
Janvier 
2010

Janvier 
2011

Janvier 
2012

Janvier 
2013

Evolution
Janv. 2012 

/ Janv. 
2013

Par la télévision 80 82 80 80 =

Par la radio 48 44 45 37 -8

Par la presse écrite 37 38 35 31 -4

Par Internet via les sites 
d'information des grands titres 
nationaux *

- - 20

Par Internet sur d'autres sites * - - 14

Sans opinion 1 0 1 1 =

100% 100% 100% 100%

(*) En 2012, le libellé exact de cet item était "Par Internet"

Question : De quelle manière principalement vous tenez-vous au courant de

l'actualité nationale et internationale ? Total des réponses citées

Le mode d'information principal
Total des réponses citées

(1) Le total des pourcentages est supérieur à 100, les personnes interrogées ayant pu donner plusieurs réponses.

30 +4
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TOTAL % (1) 81 37 32 21 14 1
 SEXE
– Homme 79 37 32 23 17 1
– Femme 82 38 31 19 12 1
 AGE
– 18 à 24 ans 81 26-- 15-- 37++ 30++ 1
– 25 à 34 ans 76 32 23-- 32++ 26++ 1
– 35 à 49 ans 78 45++ 22-- 23 16 2
– 50 à 64 ans 80 41 39++ 16- 7-- 1
– 65 ans et plus 87++ 34 52++ 6-- 4-- 0
– ST Moins de 35 ans 78 30-- 20-- 34++ 27++ 1
– ST 35 ans et plus 81 40 36+ 16-- 9-- 1
– ST Moins de 50 ans 78 37 21-- 29++ 22++ 1
– ST 50 ans et plus 84 37 45++ 11-- 5-- 1
 PROFESSION DE LA PERSONNE DE RÉFÉRENCE
– ST PCS+ 72-- 43+ 28 29++ 20++ 1
– Commerçant, artisan, chef d'entreprise* 72 48 35 18 23+ 0
– Cadre, profession intellectuelle 65-- 45 27 35++ 20+ 1
– Profession intermédiaire 74-- 43 25- 31++ 21++ 2
– ST PCS- 86++ 36 22-- 24 17 1
– Employé 77 35 25 30++ 18 1
– Ouvrier 90++ 36 21-- 22 17 1
– ST Inactif, retraité 84 34 43++ 11-- 7-- 2
 PRÉFÉRENCE PARTISANE
– Grande Gauche (EXG, FG, PS, DVG, EELV) 77- 39 38++ 21 15 1
  dont : – Extrême Gauche (LO, NPA) * 76 52 14-- 34 7 4
            – Front de Gauche (PC, PG) 75 36 35 23 19 2
            – Parti socialiste 79 37 43++ 19 13 0
            – Europe Ecologie - Les Verts 69- 52+ 31 22 26++ 0
– MoDem 73 42 32 27 21 0
– Grande Droite (UDI, PR, NC, UMP, FN) 86++ 36 33 20 11 0-

  dont : – UDI, Parti Radical, Nouv. Centre 78 41 37 30 10 0
            dont : – UDI 74 45 42 29 7 0
  dont : – UMP 86 33 36 17 13 0
            – FN 91++ 39 26 22 8 0
– Sans préférence partisane 82 37 20-- 20 16 3++

 NIVEAU D'ÉTUDES ATTEINT
– Sans diplôme, certificat d'études 91++ 31 37 5-- 3-- 3+

– Enseignement secondaire, technique court 90++ 35 33 14-- 11 1
– Baccalauréat, brevet professionnel 85 39 29 19 16 1
– Enseignement supérieur 67-- 41 30 33++ 20++ 1
  dont : – 1er cycle ou technique supérieur 78 37 25- 28++ 23++ 1
            – 2ème cycle ou 3ème cycle 57-- 46++ 35 37++ 18 1
MODE D'INFORMATION PRINCIPAL
– Régulièrement 72-- 32- 55++ 24 11 1
– De temps à autre 82 40 30 20 15 1
– Rarement 89++ 43 8-- 23 19+ 1
– Jamais 90++ 40 5-- 13-- 17 2
 UTILISATION D'INTERNET
– Oui 76-- 39 28- 27++ 19++ 1
  dont : – Tous les jours ou presque 74-- 35 27-- 31++ 22++ 1
            – Moins souvent 85 53++ 32 8-- 6-- 3++

– Non 94++ 33 44++ 1-- 0-- 1
(1) Le total des pourcentages est supérieur à 100, les personnes interrogées ayant pu donner plusieurs réponses.
(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : De quelle manière principalement vous tenez-vous au courant de l'actualité nationale et

internationale ? Total des réponses citées
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LA PERCEPTION DE LA SITUATION ECONOMIQUE ET 
FINANCIERE DE LA PRESSE 
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Très bonne 1

Plutôt bonne 24

Total bonne 25

Plutôt mauvaise 43

Très mauvaise 10

Total mauvaise 53

Ni bonne, ni mauvaise 6

Sans opinion 16

100%

Question : D'après ce que vous en savez, la situation économique et financière de la presse

en France est-elle aujourd'hui très bonne, plutôt bonne, plutôt mauvaise ou très mauvaise ?

— Base : Ensemble —

La perception de la situation 
économique et financière de la presse
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TOTAL 1 24 25 43 10 53 6 16
 SEXE
– Homme 1 26 27 42 12 54 7 12--

– Femme 1 22 23 43 9 52 6 19
 AGE
– 18 à 24 ans 3+ 33++ 36++ 32-- 5 37-- 5 22
– 25 à 34 ans 1 30+ 31+ 38 10 48 5 16
– 35 à 49 ans 2 24 26 43 13 56 5 13
– 50 à 64 ans 1 24 25 42 12 54 5 16
– 65 ans et plus 1 13-- 14-- 51++ 10 61++ 10++ 15
– ST Moins de 35 ans 2 31++ 33++ 35-- 8 43-- 5 19
– ST 35 ans et plus 1 21 22 46 11 57+ 6 15
– ST Moins de 50 ans 2 28+ 30++ 39 10 49 5 16
– ST 50 ans et plus 1 19-- 20-- 47 11 58+ 7 15
 PROFESSION DE LA PERSONNE DE RÉFÉRENCE
– ST PCS+ 1 24 25 47 12 59+ 5 11--

– Commerçant, artisan, chef d'entreprise* 3 29 32 34 16 50 5 13
– Cadre, profession intellectuelle 0 15-- 15-- 62++ 13 75++ 3 7--

– Profession intermédiaire 1 26 27 45 11 56 6 11
– ST PCS- 3++ 32++ 35++ 33-- 8 41-- 4 20+

– Employé 2 29 31 38 11 49 2- 18
– Ouvrier 3++ 34++ 37++ 30-- 7 37-- 5 21+

– ST Inactif, retraité 1 16-- 17-- 46 11 57 9+ 17
 PRÉFÉRENCE PARTISANE
– Grande Gauche (EXG, FG, PS, DVG, EELV) 1 25 26 46 11 57 4 13
  dont : – Extrême Gauche (LO, NPA) * 0 39+ 39 25- 19 44 0 17
            – Front de Gauche (PC, PG) 1 19 20 51 13 64+ 3 13
            – Parti socialiste 0 24 24 48 9 57 5 14
            – Europe Ecologie - Les Verts 0 36 36 37 19+ 56 3 5-

– MoDem 4+ 16 20 50 12 62 4 14
– Grande Droite (UDI, PR, NC, UMP, FN) 3++ 24 27 44 10 54 8 11--

  dont : – UDI, Parti Radical, Nouv. Centre 0 16 16 63++ 13 76++ 2 6-

            dont : – UDI 0 13 13- 68++ 10 78++ 2 7
  dont : – UMP 2 22 24 47 9 56 9 11-

            – FN 5++ 32+ 37++ 29-- 11 40-- 9 14
– Sans préférence partisane 0 22 22 35-- 9 44-- 8 26++

 NIVEAU D'ÉTUDES ATTEINT
– Sans diplôme, certificat d'études 1 17- 18- 34- 8 42-- 15++ 25++

– Enseignement secondaire, technique court 2 29+ 31++ 35-- 10 45-- 7 17
– Baccalauréat, brevet professionnel 3++ 31+ 34++ 37 6 43-- 5 18
– Enseignement supérieur 1 18-- 19-- 54++ 13 67++ 3-- 11--

  dont : – 1er cycle ou technique supérieur 0 22 22 48 11 59 4 15
            – 2ème cycle ou 3ème cycle 1 14-- 15-- 59++ 16++ 75++ 3- 7--

MODE D'INFORMATION PRINCIPAL
– Par la télévision 2+ 26 28 42 8 50 6 16
– Par la presse écrite 1 22 23 45 13 58 5 14
– Par la radio 1 21 22 47 11 58+ 6 14
– Par Internet via les sites d'information des grands titres nationaux 2 23 25 43 14+ 57 6 12
– Par internet sur d'autres sites 0 24 24 41 12 53 7 16
FRÉQUENCE DE LECTURE DE LA PRESSE
– Régulièrement 2 21 23 44 16++ 60++ 4 13
– De temps à autre 1 26 27 45 8 53 6 14
– Rarement 1 25 26 45 7 52 9 13
– Jamais 1 25 26 32-- 6 38-- 8 28++

 UTILISATION D'INTERNET
– Oui 1 26 27 44 11 55 5 13-

  dont : – Tous les jours ou presque 2+ 25 27 44 12 56 5 12--

            – Moins souvent 1 27 28 43 6 49 5 18
– Non 1 18-- 19- 39 9 48 10++ 23++

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : D'après ce que vous en savez, la situation économique et financière de la presse en France est-

elle aujourd'hui très bonne, plutôt bonne, plutôt mauvaise ou très mauvaise ?
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Représente un risque grave pour la démocratie en 

France
66

Ne représente pas un risque grave pour la démocratie 29

Sans opinion 5

100%

Question :  Et diriez-vous que cette situation économique et financière difficile de la presse :

— Base : Ceux qui considèrent que la situation de la presse est mauvaise  —

(53% de l'échantillon)

La situation économique et financière de la presse 
et la démocratie
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Ceux qui considèrent que la situation de la presse est 
mauvaise 

La valeur la plus élevée 
sur chaque ligne est en rouge gras

Représente un risque 
grave pour la 

démocratie en France

Ne représente pas un 
risque grave pour la 

démocratie
Sans opinion

TOTAL 66 29 5
 SEXE
– Homme 67 30 3
– Femme 65 28 7
 AGE
– 18 à 24 ans* 56 38 6
– 25 à 34 ans 70 29 1
– 35 à 49 ans 59 36 5
– 50 à 64 ans 76++ 19-- 5
– 65 ans et plus 64 28 8
– ST Moins de 35 ans 65 32 3
– ST 35 ans et plus 66 28 6
– ST Moins de 50 ans 62 34 4
– ST 50 ans et plus 70 23- 7
 PROFESSION DE LA PERSONNE DE RÉFÉRENCE
– ST PCS+ 61 37++ 2-

– Cadre, profession intellectuelle 58 42++ 0--

– Profession intermédiaire 67 29 4
– ST PCS- 67 26 7
– Employé 69 25 6
– Ouvrier 65 28 7
– ST Inactif, retraité 70 23- 7
 PRÉFÉRENCE PARTISANE
– Grande Gauche (EXG, FG, PS, DVG, EELV) 74++ 21-- 5
  dont : – Front de Gauche (PC, PG) 80++ 20 0
            – Parti socialiste 73 20-- 7
            – Europe Ecologie - Les Verts 69 31 0
– MoDem 67 33 0
– Grande Droite (UDI, PR, NC, UMP, FN) 56-- 39++ 5
  dont : – UDI, Parti Radical, Nouv. Centre 53 45++ 2
            dont : – UDI* 53 44+ 3
  dont : – UMP 52-- 41++ 7
            – FN 70 27 3
– Sans préférence partisane 63 27 10++

 NIVEAU D'ÉTUDES ATTEINT
– Sans diplôme, certificat d'études 52-- 30 18++

– Enseignement secondaire, technique court 70 23 7
– Baccalauréat, brevet professionnel 73 24 3
– Enseignement supérieur 63 34 3
  dont : – 1er cycle ou technique supérieur 65 33 2
            – 2ème cycle ou 3ème cycle 62 35 3
MODE D'INFORMATION PRINCIPAL
– Par la télévision 65 30 5
– Par la presse écrite 71 24 5
– Par la radio 67 29 4
– Par Internet via les sites d'information des grands titres nationaux 62 34 4
– Par internet sur d'autres sites 61 36 3
FRÉQUENCE DE LECTURE DE LA PRESSE
– Régulièrement 69 26 5
– De temps à autre 66 29 5
– Rarement 64 30 6
– Jamais 52-- 42++ 6
 UTILISATION D'INTERNET
– Oui 67 30 3
  dont : – Tous les jours ou presque 66 31 3
            – Moins souvent 74 22 4
– Non 61 26 13++

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question :  Et diriez-vous que cette situation économique et financière difficile de la presse :
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QUESTIONS D'ACTUALITE
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La crise pour la présidence de l'UMP 78 3 15 3 1 75

L'affaire du Carlton de Lille impliquant Dominique Srauss-Kahn 76 4 15 3 2 72
L'affaire du tweet de Valérie Trierweiler 56 3 19 18 4 53
La campagne électorale présidentielle en France 48 5 46 0 1 43
Les exilés fiscaux 54 16 23 5 2 38
Les débats sur le mariage gay et l'homoparentalité 52 14 31 1 2 38
L'affaire des paris truqués dans le handball 44 8 34 11 3 36
L'Oscar du meilleur acteur pour Jean Dujardin 34 4 54 5 3 30
La destitution de Lance Amstrong de ses 7 titres de champion du 
Tour de France

37 8 49 4 2 29

Le jubilé de la reine d'Angleterre 30 4 50 11 5 26
Le naufrage du Costa Concordia au large de la Toscane 31 9 53 5 2 22
Les tueries de Toulouse et Montauban 30 10 55 3 2 20
Les élections aux Etat-Unis 23 5 69 1 2 18
La mort de Jean-Luc Delarue 28 11 55 3 3 17
L'opposition à la construction d'un nouvel aéroport à Notre-Dame-
des-Landes

32 19 35 11 3
13

Le lancement du compte Twitter de Benoît XVI 21 8 28 35 8 13
La diffusion du film "The Innocence of Muslims" qui a "embrasé" le 
monde arabe

24 12 23 34 7
12

Les Jeux olympiques de Londres 17 5 73 2 3 12
L'audition de Nicolas Sarkozy dans l'affaire Bettencourt 32 22 38 4 4 10
La perte par la France de son triple A 30 21 37 8 4 9
La tuerie de l'école de Newton aux Etats-Unis 18 12 67 1 2 6
La crise de la dette en France 31 28 37 2 2 3
L'ouragan Sandy à New York 13 11 68 6 2 2
L'accord entre ArcelorMittal et le gouvernement à Florange 23 23 38 12 4 0
L'affaire des fuites au Vatican, le Vatileaks 14 16 33 31 6 -2
La guerre civile en Syrie 20 23 49 6 2 -3
La succession de Hu Jintao 4 18 30 44 4 -14
L'ouverture du Louvre-Lens 6 21 45 25 3 -15
Le plan social de PSA à Aulnay-sous-Bois 10 32 44 11 3 -22
Le coup d'Etat au Mali 4 35 30 26 5 -31
La crise en Centrafrique 4 42 27 22 5 -38
Les jeux Paralympics 3 60 32 3 2 -57

L'opinion sur le traitement des media 
de quelques grands évènements de 2012

Question :  Estimez-vous que les media d'une façon générale, en 2012, ont trop parlé, pas assez parlé ou comme il faut des 

choses suivantes :
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TOTAL 78 3 15 3 1
 SEXE
– Homme 79 4 14 2 1
– Femme 78 2 15 3 2
 AGE
– 18 à 24 ans 73 5 15 7++ 0
– 25 à 34 ans 77 5 14 3 1
– 35 à 49 ans 79 1- 15 3 2
– 50 à 64 ans 80 2 15 2 1
– 65 ans et plus 79 2 15 2 2
– ST Moins de 35 ans 75 5 15 4 1
– ST 35 ans et plus 79 2 15 2 2+

– ST Moins de 50 ans 77 3 15 4 1
– ST 50 ans et plus 79 2 15 2 2
 PROFESSION DE LA PERSONNE DE RÉFÉRENCE
– ST PCS+ 82 2 14 1-- 1
– Commerçant, artisan, chef d'entreprise* 81 0 15 2 2
– Cadre, profession intellectuelle 87++ 1 12 0- 0
– Profession intermédiaire 79 3 15 2 1
– ST PCS- 76 3 15 5+ 1
– Employé 78 4 15 3 0
– Ouvrier 76 2 14 6++ 2
– ST Inactif, retraité 77 3 16 3 1
 PRÉFÉRENCE PARTISANE
– Grande Gauche (EXG, FG, PS, DVG, EELV) 79 3 14 3 1
  dont : – Extrême Gauche (LO, NPA) * 61-- 8 12 7 12++

            – Front de Gauche (PC, PG) 87+ 1 12 0 0
            – Parti socialiste 77 4 16 3 0
            – Europe Ecologie - Les Verts 86 5 7 2 0
– MoDem 86 0 12 0 2
– Grande Droite (UDI, PR, NC, UMP, FN) 80 3 15 2 0-

  dont : – UDI, Parti Radical, Nouv. Centre 90+ 2 8 0 0
            dont : – UDI 91+ 0 9 0 0
  dont : – UMP 82 3 14 1 0
            – FN 73 3 19 4 1
– Sans préférence partisane 73- 2 17 6++ 2
 NIVEAU D'ÉTUDES ATTEINT
– Sans diplôme, certificat d'études 69-- 2 20 7++ 2
– Enseignement secondaire, technique court 77 2 14 5+ 2
– Baccalauréat, brevet professionnel 77 3 16 3 1
– Enseignement supérieur 82 3 13 1-- 1
  dont : – 1er cycle ou technique supérieur 77 5 17 1 0
            – 2ème cycle ou 3ème cycle 87++ 2 10- 0-- 1
MODE D'INFORMATION PRINCIPAL
– Par la télévision 79 3 14 3 1
– Par la presse écrite 77 3 17 1-- 2
– Par la radio 80 3 14 2 1
– Par Internet via les sites d'information des grands titres nationaux 80 2 15 2 1
– Par internet sur d'autres sites 81 3 13 3 0
FRÉQUENCE DE LECTURE DE LA PRESSE
– Régulièrement 80 2 16 0-- 2
– De temps à autre 82 4 12 1- 1
– Rarement 79 2 15 3 1
– Jamais 65-- 4 18 12++ 1
 UTILISATION D'INTERNET
– Oui 80 3 14 2 1
  dont : – Tous les jours ou presque 81 3 13 2 1
            – Moins souvent 77 3 17 3 0
– Non 72- 2 18 6++ 2

– La crise pour la présidence de l'UMP –

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Estimez-vous que les media d'une façon générale, en 2012, ont trop parlé, pas assez parlé ou comme il faut des

choses suivantes :
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TOTAL 76 4 15 3 2
 SEXE
– Homme 76 5 15 2 2
– Femme 77 3 15 3 2
 AGE
– 18 à 24 ans 76 3 14 7++ 0
– 25 à 34 ans 81 3 14 2 0-

– 35 à 49 ans 76 3 17 2 2
– 50 à 64 ans 77 6 13 1- 3
– 65 ans et plus 73 5 16 3 3
– ST Moins de 35 ans 79 3 14 4 0--

– ST 35 ans et plus 75 4 16 2 3
– ST Moins de 50 ans 78 3 15 3 1
– ST 50 ans et plus 75 5 15 2 3
 PROFESSION DE LA PERSONNE DE RÉFÉRENCE
– ST PCS+ 76 4 16 2 2
– Commerçant, artisan, chef d'entreprise* 75 4 19 2 0
– Cadre, profession intellectuelle 74 2 19 2 3
– Profession intermédiaire 79 3 16 1 1
– ST PCS- 80 2- 14 3 1
– Employé 79 4 14 2 1
– Ouvrier 81 2 13 3 1
– ST Inactif, retraité 74 5 15 2 4++

 PRÉFÉRENCE PARTISANE
– Grande Gauche (EXG, FG, PS, DVG, EELV) 79 3 15 2 1
  dont : – Extrême Gauche (LO, NPA) * 85 0 5 10++ 0
            – Front de Gauche (PC, PG) 81 7 12 0 0
            – Parti socialiste 81+ 3 15 0-- 1
            – Europe Ecologie - Les Verts 58-- 5 24 11++ 2
– MoDem 79 7 14 0 0
– Grande Droite (UDI, PR, NC, UMP, FN) 77 4 15 2 2
  dont : – UDI, Parti Radical, Nouv. Centre 68 0 23 2 7++

            dont : – UDI 66 0 26+ 0 8++

  dont : – UMP 78 5 14 2 1
            – FN 79 3 15 1 2
– Sans préférence partisane 71 4 16 4 5++

 NIVEAU D'ÉTUDES ATTEINT
– Sans diplôme, certificat d'études 63-- 3 21+ 6+ 7++

– Enseignement secondaire, technique court 76 6 13 3 2
– Baccalauréat, brevet professionnel 82 2 13 2 1
– Enseignement supérieur 78 3 16 1-- 2
  dont : – 1er cycle ou technique supérieur 80 5 14 1 0--

            – 2ème cycle ou 3ème cycle 76 2 19 1 2
MODE D'INFORMATION PRINCIPAL
– Par la télévision 77 4 14 3 2
– Par la presse écrite 75 5 16 1-- 3
– Par la radio 80 3 14 1-- 2
– Par Internet via les sites d'information des grands titres nationaux 83++ 2 13 1 1
– Par internet sur d'autres sites 76 3 16 3 2
FRÉQUENCE DE LECTURE DE LA PRESSE
– Régulièrement 76 3 18 1-- 2
– De temps à autre 79 6 14 0-- 1
– Rarement 80 4 12 2 2
– Jamais 68-- 3 15 10++ 4
 UTILISATION D'INTERNET
– Oui 79 3 14 2 2
  dont : – Tous les jours ou presque 79 3 14 2 2
            – Moins souvent 77 6 12 2 3
– Non 68-- 6 19 4 3

– L'affaire du Carlton de Lille impliquant Dominiqu e Srauss-Kahn –

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Estimez-vous que les media d'une façon générale, en 2012, ont trop parlé, pas assez parlé ou comme il faut des

choses suivantes :
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TOTAL 56 3 19 18 4
 SEXE
– Homme 58 3 19 18 2--

– Femme 55 3 18 19 5
 AGE
– 18 à 24 ans 44-- 9++ 16 29++ 2
– 25 à 34 ans 57 1 18 21 3
– 35 à 49 ans 58 2 18 19 3
– 50 à 64 ans 59 4 19 13- 5
– 65 ans et plus 57 3 20 14 6
– ST Moins de 35 ans 52 4 17 25++ 2
– ST 35 ans et plus 58 3 19 16 4
– ST Moins de 50 ans 54 3 18 22+ 3
– ST 50 ans et plus 58 3 20 14- 5
 PROFESSION DE LA PERSONNE DE RÉFÉRENCE
– ST PCS+ 65++ 2 17 14 2-

– Commerçant, artisan, chef d'entreprise* 74++ 0 14 10 2
– Cadre, profession intellectuelle 72++ 1 18 8-- 1
– Profession intermédiaire 60 3 16 18 3
– ST PCS- 48-- 3 17 28++ 4
– Employé 61 2 14 20 3
– Ouvrier 42-- 4 18 32++ 4
– ST Inactif, retraité 55 4 22 14- 5
 PRÉFÉRENCE PARTISANE
– Grande Gauche (EXG, FG, PS, DVG, EELV) 58 4 16 19 3
  dont : – Extrême Gauche (LO, NPA) * 39- 0 13 45++ 3
            – Front de Gauche (PC, PG) 59 6 16 15 4
            – Parti socialiste 59 4 17 17 3
            – Europe Ecologie - Les Verts 59 0 15 24 2
– MoDem 69+ 0 16 11 4
– Grande Droite (UDI, PR, NC, UMP, FN) 59 2 22 14 3
  dont : – UDI, Parti Radical, Nouv. Centre 70+ 0 23 4-- 3
            dont : – UDI 71+ 0 24 2-- 3
  dont : – UMP 63+ 1 19 13 4
            – FN 45-- 5 27+ 20 3
– Sans préférence partisane 49-- 3 17 24++ 7++

 NIVEAU D'ÉTUDES ATTEINT
– Sans diplôme, certificat d'études 40-- 4 22 27++ 7
– Enseignement secondaire, technique court 47-- 2 24++ 22 5
– Baccalauréat, brevet professionnel 56 2 15 23 4
– Enseignement supérieur 69++ 4 14-- 10-- 3
  dont : – 1er cycle ou technique supérieur 61 6++ 14- 17 2
            – 2ème cycle ou 3ème cycle 78++ 2 13-- 4-- 3
MODE D'INFORMATION PRINCIPAL
– Par la télévision 54 3 19 20 4
– Par la presse écrite 60 3 23 11-- 3
– Par la radio 62++ 4 15- 16 3
– Par Internet via les sites d'information des grands titres nationaux 64++ 3 16 14 3
– Par internet sur d'autres sites 56 1 18 20 5
FRÉQUENCE DE LECTURE DE LA PRESSE
– Régulièrement 65++ 2 18 12-- 3
– De temps à autre 52 4 22 18 4
– Rarement 56 4 14 21 5
– Jamais 44-- 2 18 31++ 5
 UTILISATION D'INTERNET
– Oui 60+ 3 17 17 3
  dont : – Tous les jours ou presque 61++ 3 17 16 3
            – Moins souvent 57 5 16 20 2
– Non 43-- 3 23 23+ 8++

– L'affaire du tweet de Valérie Trierweiler –

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Estimez-vous que les media d'une façon générale, en 2012, ont trop parlé, pas assez parlé ou comme il faut des

choses suivantes :
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TOTAL 48 5 46 0 1
 SEXE
– Homme 44 5 49 0 2
– Femme 51 4 43 1++ 1
 AGE
– 18 à 24 ans 48 6 43 2++ 1
– 25 à 34 ans 45 6 46 0 3++

– 35 à 49 ans 53 3 44 0 0
– 50 à 64 ans 49 5 46 0 0
– 65 ans et plus 43 4 50 1++ 2
– ST Moins de 35 ans 46 6 45 1++ 2
– ST 35 ans et plus 49 4 46 0 1
– ST Moins de 50 ans 49 5 44 1++ 1
– ST 50 ans et plus 46 5 48 0 1
 PROFESSION DE LA PERSONNE DE RÉFÉRENCE
– ST PCS+ 51 6 42 0 1
– Commerçant, artisan, chef d'entreprise* 63++ 8 29-- 0 0
– Cadre, profession intellectuelle 46 6 47 0 1
– Profession intermédiaire 49 6 44 0 1
– ST PCS- 48 4 45 1++ 2
– Employé 50 6 44 0 0
– Ouvrier 47 4 45 2++ 2
– ST Inactif, retraité 44 4 50 0 2
 PRÉFÉRENCE PARTISANE
– Grande Gauche (EXG, FG, PS, DVG, EELV) 38-- 7 53++ 1++ 1
  dont : – Extrême Gauche (LO, NPA) * 54 0 37 0 9++

            – Front de Gauche (PC, PG) 37- 10+ 52 0 1
            – Parti socialiste 34-- 7 58++ 1++ 0
            – Europe Ecologie - Les Verts 54 9 35 0 2
– MoDem 42 3 55 0 0
– Grande Droite (UDI, PR, NC, UMP, FN) 54+ 4 40- 0 2
  dont : – UDI, Parti Radical, Nouv. Centre 46 5 49 0 0
            dont : – UDI 49 2 49 0 0
  dont : – UMP 55+ 3 41 0 1
            – FN 55 8 34-- 0 3+

– Sans préférence partisane 56++ 2-- 39-- 1++ 2
 NIVEAU D'ÉTUDES ATTEINT
– Sans diplôme, certificat d'études 45 4 47 1++ 3+

– Enseignement secondaire, technique court 49 4 45 1++ 1
– Baccalauréat, brevet professionnel 56+ 3 39 1++ 1
– Enseignement supérieur 44 6 49 0 1
  dont : – 1er cycle ou technique supérieur 45 5 49 0 1
            – 2ème cycle ou 3ème cycle 44 6 49 0 1
MODE D'INFORMATION PRINCIPAL
– Par la télévision 50 4 45 0 1
– Par la presse écrite 43 5 50 0 2
– Par la radio 47 4 48 0 1
– Par Internet via les sites d'information des grands titres nationaux 45 7 46 1++ 1
– Par internet sur d'autres sites 52 4 41 1++ 2
FRÉQUENCE DE LECTURE DE LA PRESSE
– Régulièrement 43- 5 51+ 0 1
– De temps à autre 50 4 44 0 2
– Rarement 50 6 43 0 1
– Jamais 54 4 39 2++ 1
 UTILISATION D'INTERNET
– Oui 48 5 46 0 1
  dont : – Tous les jours ou presque 48 4 46 1++ 1
            – Moins souvent 49 5 46 0 0
– Non 45 5 46 1++ 3++

– La campagne électorale présidentielle en France –

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Estimez-vous que les media d'une façon générale, en 2012, ont trop parlé, pas assez parlé ou comme il faut des

choses suivantes :
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TOTAL 54 16 23 5 2
 SEXE
– Homme 51 17 25 6 1
– Femme 58 14 21 4 3
 AGE
– 18 à 24 ans 50 11 23 15++ 1
– 25 à 34 ans 55 17 23 5 0-

– 35 à 49 ans 59 15 22 3 1
– 50 à 64 ans 57 13 23 4 3
– 65 ans et plus 49 21+ 23 3 4+

– ST Moins de 35 ans 53 14 23 9++ 1
– ST 35 ans et plus 55 16 23 4 2
– ST Moins de 50 ans 56 15 22 6 1
– ST 50 ans et plus 53 17 23 4 3
 PROFESSION DE LA PERSONNE DE RÉFÉRENCE
– ST PCS+ 56 14 24 4 2
– Commerçant, artisan, chef d'entreprise* 62 10 22 4 2
– Cadre, profession intellectuelle 57 13 27 1- 2
– Profession intermédiaire 55 16 24 5 0-

– ST PCS- 54 16 22 7 1
– Employé 60 12 24 4 0
– Ouvrier 51 17 22 9++ 1
– ST Inactif, retraité 54 17 22 4 3
 PRÉFÉRENCE PARTISANE
– Grande Gauche (EXG, FG, PS, DVG, EELV) 51 19 25 4 1
  dont : – Extrême Gauche (LO, NPA) * 55 20 11 14++ 0
            – Front de Gauche (PC, PG) 50 20 29 0-- 1
            – Parti socialiste 51 17 26 4 2
            – Europe Ecologie - Les Verts 49 25 20 3 3
– MoDem 56 10 30 0 4
– Grande Droite (UDI, PR, NC, UMP, FN) 60+ 14 21 4 1
  dont : – UDI, Parti Radical, Nouv. Centre 62 6- 32 0 0
            dont : – UDI 59 5- 36+ 0 0
  dont : – UMP 63++ 16 17- 3 1
            – FN 49 16 24 8 3
– Sans préférence partisane 55 13 20 8+ 4+

 NIVEAU D'ÉTUDES ATTEINT
– Sans diplôme, certificat d'études 41-- 18 27 10++ 4
– Enseignement secondaire, technique court 54 16 21 8++ 1
– Baccalauréat, brevet professionnel 57 15 20 5 3
– Enseignement supérieur 58 14 24 2-- 2
  dont : – 1er cycle ou technique supérieur 61+ 16 20 2- 1
            – 2ème cycle ou 3ème cycle 56 13 28 1-- 2
MODE D'INFORMATION PRINCIPAL
– Par la télévision 55 16 22 5 2
– Par la presse écrite 53 15 27 2-- 3
– Par la radio 54 16 24 5 1
– Par Internet via les sites d'information des grands titres nationaux 59 12 23 4 2
– Par internet sur d'autres sites 52 18 21 5 4
FRÉQUENCE DE LECTURE DE LA PRESSE
– Régulièrement 56 14 27 1-- 2
– De temps à autre 59 13 21 5 2
– Rarement 51 21 19 6 3
– Jamais 48 16 22 12++ 2
 UTILISATION D'INTERNET
– Oui 57 15 22 4 2
  dont : – Tous les jours ou presque 58 14 22 4 2
            – Moins souvent 55 20 19 5 1
– Non 44-- 18 27 8+ 3

– Les exilés fiscaux –

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Estimez-vous que les media d'une façon générale, en 2012, ont trop parlé, pas assez parlé ou comme il faut des

choses suivantes :
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TOTAL 52 14 31 1 2
 SEXE
– Homme 53 15 29 1 2
– Femme 51 14 32 1 2
 AGE
– 18 à 24 ans 40-- 22++ 34 2 2
– 25 à 34 ans 43-- 18 37 0 2
– 35 à 49 ans 47 20++ 32 0 1
– 50 à 64 ans 58+ 9-- 30 2 1
– 65 ans et plus 63++ 8-- 24-- 3++ 2
– ST Moins de 35 ans 42-- 19++ 36 1 2
– ST 35 ans et plus 55 12 29 2+ 2
– ST Moins de 50 ans 44-- 19++ 34 1 2
– ST 50 ans et plus 61++ 8-- 27 2 2
 PROFESSION DE LA PERSONNE DE RÉFÉRENCE
– ST PCS+ 45-- 20++ 33 0- 2
– Commerçant, artisan, chef d'entreprise* 70++ 9 19- 0 2
– Cadre, profession intellectuelle 36-- 19 44++ 0 1
– Profession intermédiaire 43-- 26++ 31 0 0-

– ST PCS- 49 16 31 1 3
– Employé 46 24++ 29 1 0
– Ouvrier 50 13 32 1 4+

– ST Inactif, retraité 60++ 8-- 28 3++ 1
 PRÉFÉRENCE PARTISANE
– Grande Gauche (EXG, FG, PS, DVG, EELV) 47- 16 35 1 1
  dont : – Extrême Gauche (LO, NPA) * 46 16 33 0 5
            – Front de Gauche (PC, PG) 57 15 26 1 1
            – Parti socialiste 44-- 15 39++ 1 1
            – Europe Ecologie - Les Verts 49 28++ 23 0 0
– MoDem 40 17 41 0 2
– Grande Droite (UDI, PR, NC, UMP, FN) 57 14 26- 1 2
  dont : – UDI, Parti Radical, Nouv. Centre 54 18 26 2 0
            dont : – UDI 58 12 28 2 0
  dont : – UMP 60++ 10 27 1 2
            – FN 53 19 25 2 1
– Sans préférence partisane 56 12 27 2 3
 NIVEAU D'ÉTUDES ATTEINT
– Sans diplôme, certificat d'études 61+ 5-- 24 7++ 3
– Enseignement secondaire, technique court 59++ 10- 28 1 2
– Baccalauréat, brevet professionnel 48 20+ 30 1 1
– Enseignement supérieur 43-- 19++ 36+ 0-- 2
  dont : – 1er cycle ou technique supérieur 48 16 34 0 2
            – 2ème cycle ou 3ème cycle 39-- 22++ 38+ 0 1
MODE D'INFORMATION PRINCIPAL
– Par la télévision 52 14 31 1 2
– Par la presse écrite 55 14 29 1 1
– Par la radio 51 14 34 0- 1
– Par Internet via les sites d'information des grands titres nationaux 45- 18 35 1 1
– Par internet sur d'autres sites 49 22++ 25 1 3
FRÉQUENCE DE LECTURE DE LA PRESSE
– Régulièrement 55 15 28 1 1
– De temps à autre 46- 16 37+ 0- 1
– Rarement 52 14 31 1 2
– Jamais 54 11 26 6++ 3
 UTILISATION D'INTERNET
– Oui 48- 17+ 32 1 2
  dont : – Tous les jours ou presque 47-- 19++ 32 0-- 2
            – Moins souvent 54 12 32 1 1
– Non 62++ 4-- 27 4++ 3

– Les débats sur le mariage gay et l'homoparentalit é –

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Estimez-vous que les media d'une façon générale, en 2012, ont trop parlé, pas assez parlé ou comme il faut des

choses suivantes :
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TOTAL 44 8 34 11 3
 SEXE
– Homme 51++ 10 31 6-- 2
– Femme 38-- 7 35 16++ 4
 AGE
– 18 à 24 ans 53+ 12 20-- 14 1
– 25 à 34 ans 49 7 30 11 3
– 35 à 49 ans 47 6 35 10 2
– 50 à 64 ans 43 11 34 10 2
– 65 ans et plus 33-- 7 39 13 8++

– ST Moins de 35 ans 51++ 9 26-- 12 2
– ST 35 ans et plus 41 8 36 11 4
– ST Moins de 50 ans 49+ 8 30 11 2
– ST 50 ans et plus 38-- 9 37 11 5+

 PROFESSION DE LA PERSONNE DE RÉFÉRENCE
– ST PCS+ 50+ 10 30 9 1--

– Commerçant, artisan, chef d'entreprise* 60++ 14 17-- 7 2
– Cadre, profession intellectuelle 51 6 39 4-- 0-

– Profession intermédiaire 49 9 28 13 1
– ST PCS- 47 5- 32 14 2
– Employé 48 6 32 13 1
– Ouvrier 46 5 32 14 3
– ST Inactif, retraité 36-- 9 38 12 5+

 PRÉFÉRENCE PARTISANE
– Grande Gauche (EXG, FG, PS, DVG, EELV) 47 9 34 8- 2
  dont : – Extrême Gauche (LO, NPA) * 41 13 29 14 3
            – Front de Gauche (PC, PG) 49 13 35 3-- 0
            – Parti socialiste 45 8 37 8 2
            – Europe Ecologie - Les Verts 63++ 10 11-- 16 0
– MoDem 42 6 42 6 4
– Grande Droite (UDI, PR, NC, UMP, FN) 44 9 33 12 2
  dont : – UDI, Parti Radical, Nouv. Centre 42 4 47+ 5 2
            dont : – UDI 43 3 48+ 3 3
  dont : – UMP 47 8 30 12 3
            – FN 39 11 34 15 1
– Sans préférence partisane 41 6 30 17++ 6++

 NIVEAU D'ÉTUDES ATTEINT
– Sans diplôme, certificat d'études 26-- 8 32 27++ 7++

– Enseignement secondaire, technique court 44 7 34 12 3
– Baccalauréat, brevet professionnel 49 9 29 12 1
– Enseignement supérieur 47 9 35 6-- 3
  dont : – 1er cycle ou technique supérieur 44 10 36 7- 3
            – 2ème cycle ou 3ème cycle 51+ 7 34 5-- 3
MODE D'INFORMATION PRINCIPAL
– Par la télévision 43 8 34 12 3
– Par la presse écrite 39 11+ 40+ 7-- 3
– Par la radio 45 9 33 10 3
– Par Internet via les sites d'information des grands titres nationaux 52++ 8 29 8 3
– Par internet sur d'autres sites 52+ 6 25-- 12 5
FRÉQUENCE DE LECTURE DE LA PRESSE
– Régulièrement 46 9 34 7-- 4
– De temps à autre 46 9 34 10 1-

– Rarement 45 8 32 13 2
– Jamais 36- 4- 32 24++ 4
 UTILISATION D'INTERNET
– Oui 48+ 8 33 9 2
  dont : – Tous les jours ou presque 49++ 8 32 9 2
            – Moins souvent 40 9 38 11 2
– Non 33-- 9 33 19++ 6++

– L'affaire des paris truqués dans le handball  –

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Estimez-vous que les media d'une façon générale, en 2012, ont trop parlé, pas assez parlé ou comme il faut des

choses suivantes :
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TOTAL 34 4 54 5 3
 SEXE
– Homme 29- 7++ 56 5 3
– Femme 38 3 51 5 3
 AGE
– 18 à 24 ans 28 6 60 4 2
– 25 à 34 ans 41+ 4 49 5 1
– 35 à 49 ans 35 4 54 5 2
– 50 à 64 ans 36 4 54 4 2
– 65 ans et plus 28- 5 53 8+ 6++

– ST Moins de 35 ans 36 5 53 5 1-

– ST 35 ans et plus 33 4 54 6 3
– ST Moins de 50 ans 35 4 54 5 2
– ST 50 ans et plus 32 4 54 6 4
 PROFESSION DE LA PERSONNE DE RÉFÉRENCE
– ST PCS+ 40+ 4 53 2-- 1--

– Commerçant, artisan, chef d'entreprise* 40 5 48 2 5
– Cadre, profession intellectuelle 44++ 3 49 3 1
– Profession intermédiaire 38 3 57 2 0--

– ST PCS- 33 5 53 6 3
– Employé 41 3 47 7 2
– Ouvrier 30 6 55 6 3
– ST Inactif, retraité 29- 5 55 7 4
 PRÉFÉRENCE PARTISANE
– Grande Gauche (EXG, FG, PS, DVG, EELV) 34 5 54 5 2
  dont : – Extrême Gauche (LO, NPA) * 28 4 54 14++ 0
            – Front de Gauche (PC, PG) 43 5 49 3 0
            – Parti socialiste 32 4 56 5 3
            – Europe Ecologie - Les Verts 38 3 54 2 3
– MoDem 29 2 63 2 4
– Grande Droite (UDI, PR, NC, UMP, FN) 33 5 57 4 1--

  dont : – UDI, Parti Radical, Nouv. Centre 34 2 62 2 0
            dont : – UDI 34 2 64 0 0
  dont : – UMP 34 5 57 3 1
            – FN 33 7 54 5 1
– Sans préférence partisane 35 5 46-- 8+ 6++

 NIVEAU D'ÉTUDES ATTEINT
– Sans diplôme, certificat d'études 19-- 4 50 19++ 8++

– Enseignement secondaire, technique court 29- 5 57 6 3
– Baccalauréat, brevet professionnel 41+ 5 51 1-- 2
– Enseignement supérieur 39+ 4 53 2-- 2
  dont : – 1er cycle ou technique supérieur 35 6 54 3 2
            – 2ème cycle ou 3ème cycle 43++ 2 51 2- 2
MODE D'INFORMATION PRINCIPAL
– Par la télévision 34 5 54 5 2
– Par la presse écrite 33 4 58 2-- 3
– Par la radio 33 5 53 6 3
– Par Internet via les sites d'information des grands titres nationaux 38 3 53 3 3
– Par internet sur d'autres sites 42+ 4 48 3 3
FRÉQUENCE DE LECTURE DE LA PRESSE
– Régulièrement 35 3 58 2-- 2
– De temps à autre 37 6 51 3 3
– Rarement 34 3 53 8 2
– Jamais 26- 6 49 16++ 3
 UTILISATION D'INTERNET
– Oui 36 4 55 3-- 2
  dont : – Tous les jours ou presque 38 4 53 3- 2
            – Moins souvent 28 5 61 4 2
– Non 26-- 5 51 12++ 6++

– L'Oscar du meilleur acteur pour Jean Dujardin –

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Estimez-vous que les media d'une façon générale, en 2012, ont trop parlé, pas assez parlé ou comme il faut des

choses suivantes :
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TOTAL 37 8 49 4 2
 SEXE
– Homme 36 10 50 2-- 2
– Femme 38 5-- 47 7++ 3
 AGE
– 18 à 24 ans 37 5 53 5 0
– 25 à 34 ans 40 4- 48 5 3
– 35 à 49 ans 40 8 45 5 2
– 50 à 64 ans 38 9 48 3 2
– 65 ans et plus 30-- 11 51 4 4+

– ST Moins de 35 ans 39 4-- 50 5 2
– ST 35 ans et plus 36 9 48 4 3
– ST Moins de 50 ans 39 6 48 5 2
– ST 50 ans et plus 34 10 49 4 3
 PROFESSION DE LA PERSONNE DE RÉFÉRENCE
– ST PCS+ 39 8 48 4 1
– Commerçant, artisan, chef d'entreprise* 50+ 6 40 2 2
– Cadre, profession intellectuelle 37 7 54 2 0
– Profession intermédiaire 35 7 49 7+ 2
– ST PCS- 42 7 45 4 2
– Employé 43 4 49 2 2
– Ouvrier 41 8 44 5 2
– ST Inactif, retraité 31-- 9 52 5 3
 PRÉFÉRENCE PARTISANE
– Grande Gauche (EXG, FG, PS, DVG, EELV) 35 9 50 4 2
  dont : – Extrême Gauche (LO, NPA) * 36 4 41 16++ 3
            – Front de Gauche (PC, PG) 37 12 49 1 1
            – Parti socialiste 33 8 52 5 2
            – Europe Ecologie - Les Verts 50 11 36 3 0
– MoDem 39 9 48 2 2
– Grande Droite (UDI, PR, NC, UMP, FN) 39 8 50 2- 1
  dont : – UDI, Parti Radical, Nouv. Centre 35 12 53 0 0
            dont : – UDI 35 14 51 0 0
  dont : – UMP 38 7 51 3 1
            – FN 45 6 45 3 1
– Sans préférence partisane 38 6 44 7++ 5++

 NIVEAU D'ÉTUDES ATTEINT
– Sans diplôme, certificat d'études 25-- 10 52 10++ 3
– Enseignement secondaire, technique court 41 7 44 6 2
– Baccalauréat, brevet professionnel 36 7 51 4 2
– Enseignement supérieur 38 8 50 1-- 3
  dont : – 1er cycle ou technique supérieur 34 9 54 1-- 2
            – 2ème cycle ou 3ème cycle 42 7 46 2 3
MODE D'INFORMATION PRINCIPAL
– Par la télévision 37 8 49 4 2
– Par la presse écrite 41 9 46 2- 2
– Par la radio 33 8 53 4 2
– Par Internet via les sites d'information des grands titres nationaux 36 7 49 5 3
– Par internet sur d'autres sites 47++ 8 38-- 4 3
FRÉQUENCE DE LECTURE DE LA PRESSE
– Régulièrement 38 9 47 4 2
– De temps à autre 37 9 49 2 3
– Rarement 40 5 49 5 1
– Jamais 32 6 50 10++ 2
 UTILISATION D'INTERNET
– Oui 39 8 48 3 2
  dont : – Tous les jours ou presque 39 8 48 3 2
            – Moins souvent 39 9 46 5 1
– Non 31- 8 50 8++ 3

– La destitution de Lance Amstrong de ses 7 titres de champion du Tour de France –

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Estimez-vous que les media d'une façon générale, en 2012, ont trop parlé, pas assez parlé ou comme il faut des

choses suivantes :
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TOTAL 30 4 50 11 5
 SEXE
– Homme 32 5 45- 13 5
– Femme 27 4 54 9 6
 AGE
– 18 à 24 ans 21- 7 39-- 30++ 3
– 25 à 34 ans 36 3 41-- 17++ 3
– 35 à 49 ans 28 6 52 9 5
– 50 à 64 ans 33 4 53 5-- 5
– 65 ans et plus 28 3 57+ 3-- 9++

– ST Moins de 35 ans 29 5 40-- 23++ 3
– ST 35 ans et plus 30 4 54+ 6-- 6
– ST Moins de 50 ans 29 5 46 16++ 4
– ST 50 ans et plus 31 3 55+ 4-- 7
 PROFESSION DE LA PERSONNE DE RÉFÉRENCE
– ST PCS+ 33 4 49 10 4
– Commerçant, artisan, chef d'entreprise* 39 4 42 8 7
– Cadre, profession intellectuelle 35 3 54 6 2
– Profession intermédiaire 31 5 45 16+ 3
– ST PCS- 27 6 48 15+ 4
– Employé 21-- 6 55 12 6
– Ouvrier 29 6 44 17++ 4
– ST Inactif, retraité 29 4 52 8 7
 PRÉFÉRENCE PARTISANE
– Grande Gauche (EXG, FG, PS, DVG, EELV) 33 5 46 12 4
  dont : – Extrême Gauche (LO, NPA) * 37 6 32- 25++ 0
            – Front de Gauche (PC, PG) 40+ 9++ 38-- 13 0--

            – Parti socialiste 29 4 51 10 6
            – Europe Ecologie - Les Verts 35 6 47 9 3
– MoDem 31 2 65++ 0-- 2
– Grande Droite (UDI, PR, NC, UMP, FN) 29 3 57++ 7-- 4
  dont : – UDI, Parti Radical, Nouv. Centre 36 2 57 3- 2
            dont : – UDI 35 2 57 3 3
  dont : – UMP 28 2 60++ 6-- 4
            – FN 29 5 51 11 4
– Sans préférence partisane 25 5 43- 17++ 10++

 NIVEAU D'ÉTUDES ATTEINT
– Sans diplôme, certificat d'études 22- 5 53 12 8
– Enseignement secondaire, technique court 28 6 48 13 5
– Baccalauréat, brevet professionnel 33 4 46 14 3
– Enseignement supérieur 32 3 52 7-- 6
  dont : – 1er cycle ou technique supérieur 28 3 56 7- 6
            – 2ème cycle ou 3ème cycle 36+ 3 48 7- 6
MODE D'INFORMATION PRINCIPAL
– Par la télévision 28 5 52 10 5
– Par la presse écrite 33 4 50 7-- 6
– Par la radio 32 5 47 10 6
– Par Internet via les sites d'information des grands titres nationaux 28 4 49 13 6
– Par internet sur d'autres sites 33 3 45 14 5
FRÉQUENCE DE LECTURE DE LA PRESSE
– Régulièrement 32 4 51 7-- 6
– De temps à autre 30 5 52 9 4
– Rarement 30 5 48 13 4
– Jamais 23- 4 47 20++ 6
 UTILISATION D'INTERNET
– Oui 31 4 50 11 4
  dont : – Tous les jours ou presque 31 4 48 12 5
            – Moins souvent 30 6 53 9 2
– Non 26 4 52 9 9++

– Le jubilé de la reine d'Angleterre –

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Estimez-vous que les media d'une façon générale, en 2012, ont trop parlé, pas assez parlé ou comme il faut des

choses suivantes :
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TOTAL 31 9 53 5 2
 SEXE
– Homme 34 10 50 4 2
– Femme 29 8 56 5 2
 AGE
– 18 à 24 ans 27 13 52 6 2
– 25 à 34 ans 32 8 53 6 1
– 35 à 49 ans 31 10 51 6 2
– 50 à 64 ans 34 9 52 3 2
– 65 ans et plus 29 6 59 4 2
– ST Moins de 35 ans 30 10 53 6 1
– ST 35 ans et plus 31 9 54 4 2
– ST Moins de 50 ans 31 10 52 6 1
– ST 50 ans et plus 32 8 55 3- 2
 PROFESSION DE LA PERSONNE DE RÉFÉRENCE
– ST PCS+ 37++ 10 48 3 2
– Commerçant, artisan, chef d'entreprise* 48++ 11 37-- 4 0
– Cadre, profession intellectuelle 43++ 6 48 2 1
– Profession intermédiaire 29 15++ 49 5 2
– ST PCS- 25-- 11 56 6 2
– Employé 24 13 55 6 2
– Ouvrier 26 10 56 6 2
– ST Inactif, retraité 30 7 56 5 2
 PRÉFÉRENCE PARTISANE
– Grande Gauche (EXG, FG, PS, DVG, EELV) 31 10 54 5 0--

  dont : – Extrême Gauche (LO, NPA) * 38 3 44 15++ 0
            – Front de Gauche (PC, PG) 31 12 52 5 0
            – Parti socialiste 30 9 58 3 0--

            – Europe Ecologie - Les Verts 38 11 43 8 0
– MoDem 25 4 65 2 4
– Grande Droite (UDI, PR, NC, UMP, FN) 35 9 52 3 1
  dont : – UDI, Parti Radical, Nouv. Centre 39 9 52 0 0
            dont : – UDI 45+ 6 49 0 0
  dont : – UMP 40++ 6 50 4 0-

            – FN 24 14 55 4 3
– Sans préférence partisane 27 9 51 8+ 5++

 NIVEAU D'ÉTUDES ATTEINT
– Sans diplôme, certificat d'études 16-- 8 61+ 12++ 3
– Enseignement secondaire, technique court 28 10 54 5 3
– Baccalauréat, brevet professionnel 33 11 52 3 1
– Enseignement supérieur 38++ 7 51 3 1
  dont : – 1er cycle ou technique supérieur 32 8 58 1-- 1
            – 2ème cycle ou 3ème cycle 44++ 7 44-- 4 1
MODE D'INFORMATION PRINCIPAL
– Par la télévision 30 9 55 4 2
– Par la presse écrite 31 7 58 3 1
– Par la radio 35 9 50 4 2
– Par Internet via les sites d'information des grands titres nationaux 35 10 50 3 2
– Par internet sur d'autres sites 34 11 47 6 2
FRÉQUENCE DE LECTURE DE LA PRESSE
– Régulièrement 34 6- 56 2-- 2
– De temps à autre 35 10 50 4 1
– Rarement 26 10 57 5 2
– Jamais 24- 11 49 13++ 3
 UTILISATION D'INTERNET
– Oui 33 9 52 4 2
  dont : – Tous les jours ou presque 34 8 52 4 2
            – Moins souvent 31 10 53 4 2
– Non 24-- 9 58 8+ 1

– Le naufrage du Costa Concordia au large de la Tos cane –

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Estimez-vous que les media d'une façon générale, en 2012, ont trop parlé, pas assez parlé ou comme il faut des

choses suivantes :
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TOTAL 30 10 55 3 2
 SEXE
– Homme 30 12 53 4 1
– Femme 29 8 57 3 3
 AGE
– 18 à 24 ans 31 12 51 5 1
– 25 à 34 ans 28 12 58 1 1
– 35 à 49 ans 29 9 56 5 1
– 50 à 64 ans 31 10 54 3 2
– 65 ans et plus 30 9 55 4 2
– ST Moins de 35 ans 30 12 55 2 1
– ST 35 ans et plus 30 9 55 4 2
– ST Moins de 50 ans 29 10 56 4 1
– ST 50 ans et plus 30 10 55 3 2
 PROFESSION DE LA PERSONNE DE RÉFÉRENCE
– ST PCS+ 30 10 56 2 2
– Commerçant, artisan, chef d'entreprise* 36 16 46 2 0
– Cadre, profession intellectuelle 28 5- 62 2 3
– Profession intermédiaire 32 13 53 2 0-

– ST PCS- 29 11 55 4 1
– Employé 37 9 50 4 0
– Ouvrier 25 12 57 5 1
– ST Inactif, retraité 30 10 54 4 2
 PRÉFÉRENCE PARTISANE
– Grande Gauche (EXG, FG, PS, DVG, EELV) 31 9 56 3 1
  dont : – Extrême Gauche (LO, NPA) * 26 14 45 15++ 0
            – Front de Gauche (PC, PG) 37 10 53 0 0
            – Parti socialiste 30 8 59 2 1
            – Europe Ecologie - Les Verts 38 3 56 0 3
– MoDem 32 12 54 0 2
– Grande Droite (UDI, PR, NC, UMP, FN) 31 9 56 3 1
  dont : – UDI, Parti Radical, Nouv. Centre 26 9 62 3 0
            dont : – UDI 23 5 69+ 3 0
  dont : – UMP 32 6- 60 2 0-

            – FN 32 16+ 45- 5 2
– Sans préférence partisane 25 13 51 7++ 4+

 NIVEAU D'ÉTUDES ATTEINT
– Sans diplôme, certificat d'études 22- 7 57 10++ 4
– Enseignement secondaire, technique court 30 12 52 5+ 1
– Baccalauréat, brevet professionnel 34 12 50 3 1
– Enseignement supérieur 30 8 59 1-- 2
  dont : – 1er cycle ou technique supérieur 26 11 62+ 0-- 1
            – 2ème cycle ou 3ème cycle 35 6- 56 1 2
MODE D'INFORMATION PRINCIPAL
– Par la télévision 28 10 56 4 2
– Par la presse écrite 32 12 54 1-- 1
– Par la radio 34 9 53 2 2
– Par Internet via les sites d'information des grands titres nationaux 33 9 55 2 1
– Par internet sur d'autres sites 34 10 51 5 0-

FRÉQUENCE DE LECTURE DE LA PRESSE
– Régulièrement 32 10 56 1-- 1
– De temps à autre 32 11 54 2 1
– Rarement 29 9 58 3 1
– Jamais 21-- 8 53 14++ 4
 UTILISATION D'INTERNET
– Oui 30 10 56 2 2
  dont : – Tous les jours ou presque 32 10 54 2 2
            – Moins souvent 24 10 64++ 1 1
– Non 27 11 53 8++ 1

– Les tueries de Toulouse et Montauban –

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Estimez-vous que les media d'une façon générale, en 2012, ont trop parlé, pas assez parlé ou comme il faut des

choses suivantes :
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TOTAL 23 5 69 1 2
 SEXE
– Homme 26 5 67 1 1
– Femme 22 4 71 1 2
 AGE
– 18 à 24 ans 22 7 69 2 0
– 25 à 34 ans 25 8 65 1 1
– 35 à 49 ans 29++ 4 66 0 1
– 50 à 64 ans 22 4 72 0 2
– 65 ans et plus 19 3 72 2 4+

– ST Moins de 35 ans 24 7 67 1 1
– ST 35 ans et plus 24 4 69 1 2
– ST Moins de 50 ans 26 6 66 1 1
– ST 50 ans et plus 20 4 72 1 3
 PROFESSION DE LA PERSONNE DE RÉFÉRENCE
– ST PCS+ 28+ 7 64 0- 1
– Commerçant, artisan, chef d'entreprise* 38++ 7 53-- 0 2
– Cadre, profession intellectuelle 26 6 68 0 0
– Profession intermédiaire 25 9++ 65 0 1
– ST PCS- 25 5 68 1 1
– Employé 29 8 62 1 0
– Ouvrier 22 3 71 2 2
– ST Inactif, retraité 19 3 74+ 2 2
 PRÉFÉRENCE PARTISANE
– Grande Gauche (EXG, FG, PS, DVG, EELV) 23 6 68 1 2
  dont : – Extrême Gauche (LO, NPA) * 37+ 12 43-- 0 8++

            – Front de Gauche (PC, PG) 26 3 71 0 0
            – Parti socialiste 19 6 72 1 2
            – Europe Ecologie - Les Verts 37+ 12+ 51-- 0 0
– MoDem 12- 4 82+ 0 2
– Grande Droite (UDI, PR, NC, UMP, FN) 27 4 69 0- 0--

  dont : – UDI, Parti Radical, Nouv. Centre 35+ 6 59 0 0
            dont : – UDI 37++ 5 58 0 0
  dont : – UMP 22 3 74 1 0-

            – FN 32+ 6 61 0 1
– Sans préférence partisane 24 4 67 2 3
 NIVEAU D'ÉTUDES ATTEINT
– Sans diplôme, certificat d'études 22 1-- 68 5++ 4
– Enseignement secondaire, technique court 25 3 69 1 2
– Baccalauréat, brevet professionnel 25 7 66 0 2
– Enseignement supérieur 23 6 70 0-- 1
  dont : – 1er cycle ou technique supérieur 23 6 71 0 0--

            – 2ème cycle ou 3ème cycle 23 6 69 0 2
MODE D'INFORMATION PRINCIPAL
– Par la télévision 23 4 70 1 2
– Par la presse écrite 21 4 72 1 2
– Par la radio 28+ 6 64- 1 1
– Par Internet via les sites d'information des grands titres nationaux 26 5 68 1 0--

– Par internet sur d'autres sites 23 7 67 1 2
FRÉQUENCE DE LECTURE DE LA PRESSE
– Régulièrement 22 4 73 0-- 1
– De temps à autre 26 6 66 1 1
– Rarement 25 4 69 0 2
– Jamais 22 5 67 3++ 3
 UTILISATION D'INTERNET
– Oui 25 5 68 1 1-

  dont : – Tous les jours ou presque 24 6 68 1 1
            – Moins souvent 29 3 68 0 0-

– Non 19 3 71 3++ 4+

– Les élections aux Etat-Unis  –

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Estimez-vous que les media d'une façon générale, en 2012, ont trop parlé, pas assez parlé ou comme il faut des

choses suivantes :
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TOTAL 28 11 55 3 3
 SEXE
– Homme 27 11 55 3 4
– Femme 28 11 55 3 3
 AGE
– 18 à 24 ans 23 13 61 2 1
– 25 à 34 ans 27 16+ 53 2 2
– 35 à 49 ans 28 11 55 3 3
– 50 à 64 ans 28 9 56 3 4
– 65 ans et plus 29 11 51 4 5
– ST Moins de 35 ans 26 14 56 2 2
– ST 35 ans et plus 28 10 55 3 4
– ST Moins de 50 ans 27 13 56 2 2
– ST 50 ans et plus 28 10 54 3 5+

 PROFESSION DE LA PERSONNE DE RÉFÉRENCE
– ST PCS+ 32 8 54 3 3
– Commerçant, artisan, chef d'entreprise* 43++ 9 41- 0 7
– Cadre, profession intellectuelle 32 6 53 5 4
– Profession intermédiaire 30 12 57 1 0--

– ST PCS- 22-- 16++ 57 2 3
– Employé 31 14 51 2 2
– Ouvrier 18-- 17++ 60 2 3
– ST Inactif, retraité 28 10 54 4 4
 PRÉFÉRENCE PARTISANE
– Grande Gauche (EXG, FG, PS, DVG, EELV) 26 11 57 3 3
  dont : – Extrême Gauche (LO, NPA) * 29 3 56 12++ 0
            – Front de Gauche (PC, PG) 22 16 53 5 4
            – Parti socialiste 27 11 57 2 3
            – Europe Ecologie - Les Verts 27 7 60 3 3
– MoDem 24 4 66 2 4
– Grande Droite (UDI, PR, NC, UMP, FN) 33+ 12 52 1-- 2
  dont : – UDI, Parti Radical, Nouv. Centre 38 7 51 2 2
            dont : – UDI 41+ 3 51 3 2
  dont : – UMP 37++ 10 50 2 1
            – FN 23 16 57 1 3
– Sans préférence partisane 23 13 54 4 6++

 NIVEAU D'ÉTUDES ATTEINT
– Sans diplôme, certificat d'études 13-- 17++ 58 8++ 4
– Enseignement secondaire, technique court 24 16++ 54 2 4
– Baccalauréat, brevet professionnel 29 11 57 2 1
– Enseignement supérieur 35++ 6-- 53 2 4
  dont : – 1er cycle ou technique supérieur 29 8 59 1 3
            – 2ème cycle ou 3ème cycle 40++ 4-- 48- 4 4
MODE D'INFORMATION PRINCIPAL
– Par la télévision 25 13 57 3 2
– Par la presse écrite 32 8 55 2 3
– Par la radio 26 11 57 3 3
– Par Internet via les sites d'information des grands titres nationaux 31 8 54 4 3
– Par internet sur d'autres sites 38++ 12 43-- 2 5
FRÉQUENCE DE LECTURE DE LA PRESSE
– Régulièrement 32 7-- 56 1-- 4
– De temps à autre 27 13 55 2 3
– Rarement 25 14 54 5 2
– Jamais 21- 14 55 6+ 4
 UTILISATION D'INTERNET
– Oui 30 11 54 2 3
  dont : – Tous les jours ou presque 30 10 54 2 4
            – Moins souvent 25 12 58 3 2
– Non 21-- 14 56 5 4

– La mort de Jean-Luc Delarue –

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Estimez-vous que les media d'une façon générale, en 2012, ont trop parlé, pas assez parlé ou comme il faut des

choses suivantes :
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TOTAL 32 19 35 11 3
 SEXE
– Homme 33 20 37 7-- 3
– Femme 32 17 33 14+ 4
 AGE
– 18 à 24 ans 20-- 26+ 30 22++ 2
– 25 à 34 ans 26 20 40 12 2
– 35 à 49 ans 35 21 31 11 2
– 50 à 64 ans 39++ 18 34 6-- 3
– 65 ans et plus 36 12-- 38 7- 7++

– ST Moins de 35 ans 23-- 22 36 17++ 2
– ST 35 ans et plus 36+ 17 34 9 4
– ST Moins de 50 ans 29 22 33 14+ 2
– ST 50 ans et plus 37+ 15- 36 7-- 5+

 PROFESSION DE LA PERSONNE DE RÉFÉRENCE
– ST PCS+ 34 20 36 8 2
– Commerçant, artisan, chef d'entreprise* 32 22 42 2- 2
– Cadre, profession intellectuelle 33 19 43 3-- 2
– Profession intermédiaire 33 22 30 14 1
– ST PCS- 29 21 30- 17++ 3
– Employé 28 21 29 18++ 4
– Ouvrier 29 21 31 16++ 3
– ST Inactif, retraité 35 15- 37 8 5+

 PRÉFÉRENCE PARTISANE
– Grande Gauche (EXG, FG, PS, DVG, EELV) 29 25++ 34 9 3
  dont : – Extrême Gauche (LO, NPA) * 21 30 21 23+ 5
            – Front de Gauche (PC, PG) 20-- 36++ 39 5 0
            – Parti socialiste 32 23 33 9 3
            – Europe Ecologie - Les Verts 32 21 38 0-- 9+

– MoDem 42 9- 37 6 6
– Grande Droite (UDI, PR, NC, UMP, FN) 38++ 14-- 37 9 2
  dont : – UDI, Parti Radical, Nouv. Centre 44+ 11 40 5 0
            dont : – UDI 45+ 10 42 3 0
  dont : – UMP 41++ 14 37 7 1
            – FN 30 15 36 15 4
– Sans préférence partisane 29 16 32 17++ 6++

 NIVEAU D'ÉTUDES ATTEINT
– Sans diplôme, certificat d'études 28 10-- 40 17++ 5
– Enseignement secondaire, technique court 30 20 33 13 4
– Baccalauréat, brevet professionnel 33 21 32 12 2
– Enseignement supérieur 36 19 36 6-- 3
  dont : – 1er cycle ou technique supérieur 33 20 38 7- 2
            – 2ème cycle ou 3ème cycle 39+ 19 34 5-- 3
MODE D'INFORMATION PRINCIPAL
– Par la télévision 32 18 35 12 3
– Par la presse écrite 37+ 19 33 7-- 4
– Par la radio 36 18 37 6-- 3
– Par Internet via les sites d'information des grands titres nationaux 32 26++ 31 9 2
– Par internet sur d'autres sites 23-- 21 34 16+ 6+

FRÉQUENCE DE LECTURE DE LA PRESSE
– Régulièrement 38++ 19 35 5-- 3
– De temps à autre 28 21 37 10 4
– Rarement 31 21 32 14 2
– Jamais 31 10-- 32 23++ 4
 UTILISATION D'INTERNET
– Oui 33 20 34 10 3
  dont : – Tous les jours ou presque 33 21 33 10 3
            – Moins souvent 33 20 36 9 2
– Non 30 13-- 38 13 6++

– L'opposition à la construction d'un nouvel aéropo rt à Notre-Dame-des-Landes –

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Estimez-vous que les media d'une façon générale, en 2012, ont trop parlé, pas assez parlé ou comme il faut des

choses suivantes :
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TOTAL 21 8 28 35 8
 SEXE
– Homme 23 8 29 33 7
– Femme 19 8 27 38 8
 AGE
– 18 à 24 ans 26 9 24 37 4
– 25 à 34 ans 26 7 32 32 3--

– 35 à 49 ans 21 7 29 38 5-

– 50 à 64 ans 22 9 26 33 10
– 65 ans et plus 15-- 7 28 37 13++

– ST Moins de 35 ans 26+ 8 29 34 3--

– ST 35 ans et plus 19 8 28 36 9
– ST Moins de 50 ans 23 8 29 36 4--

– ST 50 ans et plus 18 8 27 35 12++

 PROFESSION DE LA PERSONNE DE RÉFÉRENCE
– ST PCS+ 31++ 7 28 30 4--

– Commerçant, artisan, chef d'entreprise* 41++ 5 19 33 2
– Cadre, profession intellectuelle 34++ 6 33 22-- 5
– Profession intermédiaire 24 10 29 34 3--

– ST PCS- 17 8 29 42++ 4--

– Employé 19 7 27 42 5
– Ouvrier 16 9 29 42+ 4--

– ST Inactif, retraité 17 8 27 35 13++

 PRÉFÉRENCE PARTISANE
– Grande Gauche (EXG, FG, PS, DVG, EELV) 24 10 23- 35 8
  dont : – Extrême Gauche (LO, NPA) * 31 0 13- 53+ 3
            – Front de Gauche (PC, PG) 25 13 29 25- 8
            – Parti socialiste 23 10 24 35 8
            – Europe Ecologie - Les Verts 23 15 15- 41 6
– MoDem 21 13 46++ 11-- 9
– Grande Droite (UDI, PR, NC, UMP, FN) 21 7 32 35 5-

  dont : – UDI, Parti Radical, Nouv. Centre 26 7 39 23- 5
            dont : – UDI 19 8 45++ 22- 6
  dont : – UMP 21 7 32 34 6
            – FN 19 5 28 43 5
– Sans préférence partisane 18 4-- 26 42++ 10
 NIVEAU D'ÉTUDES ATTEINT
– Sans diplôme, certificat d'études 9-- 10 23 44++ 14++

– Enseignement secondaire, technique court 17 5- 23- 49++ 6
– Baccalauréat, brevet professionnel 22 10 32 29 7
– Enseignement supérieur 28++ 8 32 24-- 8
  dont : – 1er cycle ou technique supérieur 24 9 34+ 26-- 7
            – 2ème cycle ou 3ème cycle 32++ 7 31 22-- 8
MODE D'INFORMATION PRINCIPAL
– Par la télévision 20 7 27 39+ 7
– Par la presse écrite 20 8 31 30- 11+

– Par la radio 24 10 24 36 6
– Par Internet via les sites d'information des grands titres nationaux 25 7 33 30 5
– Par internet sur d'autres sites 27 6 28 32 7
FRÉQUENCE DE LECTURE DE LA PRESSE
– Régulièrement 23 8 30 29-- 10
– De temps à autre 20 8 30 36 6
– Rarement 24 8 24 38 6
– Jamais 17 6 22 50++ 5
 UTILISATION D'INTERNET
– Oui 24 8 30 32 6
  dont : – Tous les jours ou presque 25+ 7 30 32 6
            – Moins souvent 19 12 28 35 6
– Non 12-- 6 23 47++ 12+

– Le lancement du compte Twitter de Benoît XVI –

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Estimez-vous que les media d'une façon générale, en 2012, ont trop parlé, pas assez parlé ou comme il faut des

choses suivantes :
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TOTAL 24 12 23 34 7
 SEXE
– Homme 26 13 26 29- 6
– Femme 22 11 20 40++ 7
 AGE
– 18 à 24 ans 23 17 18 38 4
– 25 à 34 ans 21 15 32++ 29 3--

– 35 à 49 ans 27 11 25 32 5
– 50 à 64 ans 25 12 21 32 10
– 65 ans et plus 23 8- 17-- 43++ 9
– ST Moins de 35 ans 22 16+ 26 32 4-

– ST 35 ans et plus 25 10 22 35 8
– ST Moins de 50 ans 24 13 26 33 4--

– ST 50 ans et plus 24 10 19- 37 10++

 PROFESSION DE LA PERSONNE DE RÉFÉRENCE
– ST PCS+ 27 15 30++ 23-- 5
– Commerçant, artisan, chef d'entreprise* 33 17 21 29 0-

– Cadre, profession intellectuelle 30 13 40++ 12-- 5
– Profession intermédiaire 23 18++ 25 29 5
– ST PCS- 21 10 23 40++ 6
– Employé 27 12 21 33 7
– Ouvrier 19 9 24 43++ 5
– ST Inactif, retraité 24 10 17-- 40++ 9
 PRÉFÉRENCE PARTISANE
– Grande Gauche (EXG, FG, PS, DVG, EELV) 23 15 23 32 7
  dont : – Extrême Gauche (LO, NPA) * 20 22 8- 46 4
            – Front de Gauche (PC, PG) 29 17 23 26 5
            – Parti socialiste 21 11 24 35 9
            – Europe Ecologie - Les Verts 31 25++ 27 14-- 3
– MoDem 15 17 34+ 28 6
– Grande Droite (UDI, PR, NC, UMP, FN) 26 11 24 34 5
  dont : – UDI, Parti Radical, Nouv. Centre 39++ 13 31 13-- 4
            dont : – UDI 41++ 10 32 12-- 5
  dont : – UMP 28 12 22 33 5
            – FN 15- 10 23 46++ 6
– Sans préférence partisane 25 6-- 20 41++ 8
 NIVEAU D'ÉTUDES ATTEINT
– Sans diplôme, certificat d'études 12-- 6-- 16- 56++ 10
– Enseignement secondaire, technique court 19- 8-- 20 46++ 7
– Baccalauréat, brevet professionnel 26 15 25 31 3-

– Enseignement supérieur 32++ 15 27 19-- 7
  dont : – 1er cycle ou technique supérieur 29 15 27 24-- 5
            – 2ème cycle ou 3ème cycle 35++ 15 27 15-- 8
MODE D'INFORMATION PRINCIPAL
– Par la télévision 22 11 23 38+ 6
– Par la presse écrite 23 14 22 32 9
– Par la radio 25 10 25 34 6
– Par Internet via les sites d'information des grands titres nationaux 30+ 16 25 23-- 6
– Par internet sur d'autres sites 30 15 23 25-- 7
FRÉQUENCE DE LECTURE DE LA PRESSE
– Régulièrement 29+ 13 23 28-- 7
– De temps à autre 23 13 25 33 6
– Rarement 20 10 22 41+ 7
– Jamais 20 8 20 48++ 4
 UTILISATION D'INTERNET
– Oui 26 13 25 30- 6
  dont : – Tous les jours ou presque 27 13 26 28-- 6
            – Moins souvent 23 9 25 37 6
– Non 17-- 9 15-- 50++ 9

– La diffusion du film "The Innocence of Muslims"
qui a "embrasé" le monde arabe –

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Estimez-vous que les media d'une façon générale, en 2012, ont trop parlé, pas assez parlé ou comme il faut des

choses suivantes :
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TOTAL 17 5 73 2 3
 SEXE
– Homme 17 6 73 2 2
– Femme 18 4 72 2 4
 AGE
– 18 à 24 ans 23 8 64- 4 1
– 25 à 34 ans 22 2- 72 2 2
– 35 à 49 ans 20 6 71 2 1-

– 50 à 64 ans 12- 6 78 1 3
– 65 ans et plus 13 5 74 2 6++

– ST Moins de 35 ans 23++ 4 69 3 1-

– ST 35 ans et plus 16 5 74 2 3
– ST Moins de 50 ans 22++ 5 70 2 1--

– ST 50 ans et plus 13-- 5 76 1 5+

 PROFESSION DE LA PERSONNE DE RÉFÉRENCE
– ST PCS+ 22++ 6 71 0-- 1--

– Commerçant, artisan, chef d'entreprise* 28+ 2 68 0 2
– Cadre, profession intellectuelle 23 6 70 1 0-

– Profession intermédiaire 18 6 75 0- 1
– ST PCS- 19 5 71 3 2
– Employé 20 3 75 2 0--

– Ouvrier 19 6 69 3 3
– ST Inactif, retraité 12-- 5 76 2 5+

 PRÉFÉRENCE PARTISANE
– Grande Gauche (EXG, FG, PS, DVG, EELV) 18 4 73 2 3
  dont : – Extrême Gauche (LO, NPA) * 20 0 71 4 5
            – Front de Gauche (PC, PG) 20 4 73 0 3
            – Parti socialiste 17 4 73 3 3
            – Europe Ecologie - Les Verts 18 5 77 0 0
– MoDem 7- 7 84+ 0 2
– Grande Droite (UDI, PR, NC, UMP, FN) 20 7 71 1 1--

  dont : – UDI, Parti Radical, Nouv. Centre 7- 5 86+ 0 2
            dont : – UDI 3-- 5 90++ 0 2
  dont : – UMP 20 4 74 1 1
            – FN 25+ 14++ 56-- 2 3
– Sans préférence partisane 17 4 72 2 5
 NIVEAU D'ÉTUDES ATTEINT
– Sans diplôme, certificat d'études 11- 6 69 6++ 8++

– Enseignement secondaire, technique court 19 8++ 69 2 2
– Baccalauréat, brevet professionnel 16 3 76 2 3
– Enseignement supérieur 19 3 75 1 2
  dont : – 1er cycle ou technique supérieur 19 3 76 1 1
            – 2ème cycle ou 3ème cycle 19 3 75 1 2
MODE D'INFORMATION PRINCIPAL
– Par la télévision 18 5 72 2 3
– Par la presse écrite 19 5 71 1 4
– Par la radio 17 5 74 2 2
– Par Internet via les sites d'information des grands titres nationaux 16 5 76 2 1
– Par internet sur d'autres sites 18 7 70 2 3
FRÉQUENCE DE LECTURE DE LA PRESSE
– Régulièrement 13- 5 78+ 1 3
– De temps à autre 24++ 6 68- 0-- 2
– Rarement 17 5 74 2 2
– Jamais 17 4 67 7++ 5
 UTILISATION D'INTERNET
– Oui 18 5 74 1- 2
  dont : – Tous les jours ou presque 19 5 73 1 2
            – Moins souvent 15 7 76 1 1
– Non 17 4 68 4+ 7++

– Les Jeux olympiques de Londres –

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Estimez-vous que les media d'une façon générale, en 2012, ont trop parlé, pas assez parlé ou comme il faut des

choses suivantes :
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TOTAL 32 22 38 4 4
 SEXE
– Homme 31 26+ 37 3 3
– Femme 32 19 40 5 4
 AGE
– 18 à 24 ans 37 18 36 6 3
– 25 à 34 ans 27 27 40 5 1--

– 35 à 49 ans 28 22 42 4 4
– 50 à 64 ans 35 25 35 3 2
– 65 ans et plus 33 19 37 4 7++

– ST Moins de 35 ans 32 23 38 5 2
– ST 35 ans et plus 32 22 38 4 4
– ST Moins de 50 ans 30 22 40 5 3
– ST 50 ans et plus 34 22 36 4 4
 PROFESSION DE LA PERSONNE DE RÉFÉRENCE
– ST PCS+ 28 29++ 37 3 3
– Commerçant, artisan, chef d'entreprise* 22 32 36 10+ 0
– Cadre, profession intellectuelle 25 30+ 43 0-- 2
– Profession intermédiaire 30 28 35 5 2
– ST PCS- 37+ 17- 38 5 3
– Employé 39 19 38 3 1-

– Ouvrier 36 16- 38 6 4
– ST Inactif, retraité 31 20 39 5 5
 PRÉFÉRENCE PARTISANE
– Grande Gauche (EXG, FG, PS, DVG, EELV) 26-- 31++ 36 4 3
  dont : – Extrême Gauche (LO, NPA) * 16- 35 35 6 8
            – Front de Gauche (PC, PG) 23 38++ 33 3 3
            – Parti socialiste 28 28++ 37 4 3
            – Europe Ecologie - Les Verts 26 32 38 0 4
– MoDem 10-- 30 55++ 0 5
– Grande Droite (UDI, PR, NC, UMP, FN) 40++ 14-- 40 4 2-

  dont : – UDI, Parti Radical, Nouv. Centre 37 4-- 59++ 0 0
            dont : – UDI 35 2-- 63++ 0 0
  dont : – UMP 45++ 12-- 37 4 2
            – FN 33 22 38 6 1
– Sans préférence partisane 35 17- 36 6 6
 NIVEAU D'ÉTUDES ATTEINT
– Sans diplôme, certificat d'études 33 18 35 9++ 5
– Enseignement secondaire, technique court 37+ 19 35 5 4
– Baccalauréat, brevet professionnel 28 29+ 38 3 2
– Enseignement supérieur 29 23 42 3 3
  dont : – 1er cycle ou technique supérieur 31 21 40 5 3
            – 2ème cycle ou 3ème cycle 27 25 45+ 0-- 3
MODE D'INFORMATION PRINCIPAL
– Par la télévision 33 22 38 4 3
– Par la presse écrite 31 22 42 2- 3
– Par la radio 28 23 43+ 3 3
– Par Internet via les sites d'information des grands titres nationaux 37 26 33 2 2
– Par internet sur d'autres sites 29 29+ 32 7 3
FRÉQUENCE DE LECTURE DE LA PRESSE
– Régulièrement 31 23 39 3 4
– De temps à autre 35 23 38 2 2
– Rarement 30 22 40 3 5
– Jamais 31 17 37 12++ 3
 UTILISATION D'INTERNET
– Oui 31 22 40 4 3
  dont : – Tous les jours ou presque 31 23 40 4 2--

            – Moins souvent 31 19 38 6 6
– Non 34 22 34 5 5

– L'audition de Nicolas Sarkozy dans l'affaire Bett encourt –

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Estimez-vous que les media d'une façon générale, en 2012, ont trop parlé, pas assez parlé ou comme il faut des

choses suivantes :
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TOTAL 30 21 37 8 4
 SEXE
– Homme 31 20 39 7 3
– Femme 29 21 36 9 5
 AGE
– 18 à 24 ans 29 25 27-- 18++ 1
– 25 à 34 ans 40++ 21 30- 5 4
– 35 à 49 ans 35 16- 39 8 2
– 50 à 64 ans 28 20 42 5 5
– 65 ans et plus 19-- 23 41 9 8++

– ST Moins de 35 ans 36+ 23 28-- 10 3
– ST 35 ans et plus 28 19 40 8 5
– ST Moins de 50 ans 35++ 20 33 9 3
– ST 50 ans et plus 24-- 21 42+ 7 6+

 PROFESSION DE LA PERSONNE DE RÉFÉRENCE
– ST PCS+ 38++ 20 35 5- 2-

– Commerçant, artisan, chef d'entreprise* 51++ 15 24- 4 6
– Cadre, profession intellectuelle 40++ 14- 43 2-- 1
– Profession intermédiaire 36 22 33 8 1-

– ST PCS- 32 19 33 12++ 4
– Employé 30 18 41 9 2
– Ouvrier 33 19 29-- 14++ 5
– ST Inactif, retraité 21-- 22 42+ 9 6
 PRÉFÉRENCE PARTISANE
– Grande Gauche (EXG, FG, PS, DVG, EELV) 33 18 39 7 3
  dont : – Extrême Gauche (LO, NPA) * 27 15 28 25++ 5
            – Front de Gauche (PC, PG) 34 24 37 5 0-

            – Parti socialiste 34 16- 41 6 3
            – Europe Ecologie - Les Verts 37 23 34 3 3
– MoDem 32 21 43 2 2
– Grande Droite (UDI, PR, NC, UMP, FN) 28 24 39 6 3
  dont : – UDI, Parti Radical, Nouv. Centre 34 15 45 4 2
            dont : – UDI 37 13 46 2 2
  dont : – UMP 27 25 41 4- 3
            – FN 29 26 33 10 2
– Sans préférence partisane 27 19 31- 14++ 9++

 NIVEAU D'ÉTUDES ATTEINT
– Sans diplôme, certificat d'études 16-- 19 38 19++ 8++

– Enseignement secondaire, technique court 25- 18 40 12++ 5
– Baccalauréat, brevet professionnel 33 23 32 8 4
– Enseignement supérieur 38++ 22 37 1-- 2-

  dont : – 1er cycle ou technique supérieur 31 24 40 3-- 2
            – 2ème cycle ou 3ème cycle 45++ 19 34 0-- 2
MODE D'INFORMATION PRINCIPAL
– Par la télévision 29 21 36 10 4
– Par la presse écrite 26 23 42 4-- 5
– Par la radio 33 19 39 6 3
– Par Internet via les sites d'information des grands titres nationaux 37++ 20 34 7 2
– Par internet sur d'autres sites 35 19 34 8 4
FRÉQUENCE DE LECTURE DE LA PRESSE
– Régulièrement 30 21 43++ 3-- 3
– De temps à autre 31 21 38 6 4
– Rarement 31 24 29-- 12+ 4
– Jamais 30 13-- 29- 22++ 6
 UTILISATION D'INTERNET
– Oui 34+ 20 37 6 3
  dont : – Tous les jours ou presque 36++ 19 36 6 3
            – Moins souvent 26 24 41 6 3
– Non 18-- 21 37 16++ 8++

– La perte par la France de son triple A –

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Estimez-vous que les media d'une façon générale, en 2012, ont trop parlé, pas assez parlé ou comme il faut des

choses suivantes :
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TOTAL 18 12 67 1 2
 SEXE
– Homme 21 13 63 2 1
– Femme 15 11 70 1 3
 AGE
– 18 à 24 ans 13 14 67 5++ 1
– 25 à 34 ans 18 20++ 60- 1 1
– 35 à 49 ans 17 11 69 2 1
– 50 à 64 ans 19 11 67 1 2
– 65 ans et plus 19 7-- 69 2 3
– ST Moins de 35 ans 16 18++ 63 2 1
– ST 35 ans et plus 19 10 68 1 2
– ST Moins de 50 ans 17 14 66 2 1
– ST 50 ans et plus 19 9- 68 1 3
 PROFESSION DE LA PERSONNE DE RÉFÉRENCE
– ST PCS+ 24++ 11 63 1 1
– Commerçant, artisan, chef d'entreprise* 31++ 12 55- 0 2
– Cadre, profession intellectuelle 23 9 65 1 2
– Profession intermédiaire 21 12 66 1 0-

– ST PCS- 12-- 17++ 68 2 1
– Employé 12- 12 72 3+ 1
– Ouvrier 12-- 19++ 65 3++ 1
– ST Inactif, retraité 18 8-- 69 2 3
 PRÉFÉRENCE PARTISANE
– Grande Gauche (EXG, FG, PS, DVG, EELV) 23++ 11 63 2 1
  dont : – Extrême Gauche (LO, NPA) * 23 16 53 8++ 0
            – Front de Gauche (PC, PG) 23 20++ 57- 0 0
            – Parti socialiste 21 8- 69 1 1
            – Europe Ecologie - Les Verts 38++ 16 40-- 3 3
– MoDem 18 4- 73 0 5
– Grande Droite (UDI, PR, NC, UMP, FN) 16 12 70 1 1
  dont : – UDI, Parti Radical, Nouv. Centre 32++ 7 59 0 2
            dont : – UDI 29+ 5 63 0 3
  dont : – UMP 17 10 71 1 1
            – FN 6-- 19+ 73 2 0
– Sans préférence partisane 13- 14 67 2 4+

 NIVEAU D'ÉTUDES ATTEINT
– Sans diplôme, certificat d'études 13 8 72 4++ 3
– Enseignement secondaire, technique court 14- 16+ 67 2 1
– Baccalauréat, brevet professionnel 20 12 64 3++ 1
– Enseignement supérieur 22+ 10 66 0-- 2
  dont : – 1er cycle ou technique supérieur 17 15 67 0 1
            – 2ème cycle ou 3ème cycle 27++ 5-- 65 0 3
MODE D'INFORMATION PRINCIPAL
– Par la télévision 16 13 68 2+ 1-

– Par la presse écrite 21 11 65 1 2
– Par la radio 20 10 66 2 2
– Par Internet via les sites d'information des grands titres nationaux 19 13 66 1 1
– Par internet sur d'autres sites 19 14 62 2 3
FRÉQUENCE DE LECTURE DE LA PRESSE
– Régulièrement 22+ 11 65 1 1
– De temps à autre 17 12 69 0- 2
– Rarement 17 12 69 1 1
– Jamais 10-- 17+ 64 8++ 1
 UTILISATION D'INTERNET
– Oui 19 13 66 1 1-

  dont : – Tous les jours ou presque 20 12 65 1 2
            – Moins souvent 15 16 67 2 0-

– Non 15 9 70 3++ 3

– La tuerie de l'école de Newton aux Etats-Unis –

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Estimez-vous que les media d'une façon générale, en 2012, ont trop parlé, pas assez parlé ou comme il faut des

choses suivantes :
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TOTAL 31 28 37 2 2
 SEXE
– Homme 32 29 36 1 2
– Femme 31 27 37 2 3
 AGE
– 18 à 24 ans 41++ 22 33 3 1
– 25 à 34 ans 35 31 31 1 2
– 35 à 49 ans 34 26 37 1 2
– 50 à 64 ans 29 28 41 0-- 2
– 65 ans et plus 23-- 30 39 3 5++

– ST Moins de 35 ans 37+ 27 32 2 2
– ST 35 ans et plus 29 28 39 1- 3
– ST Moins de 50 ans 36++ 27 34 1 2
– ST 50 ans et plus 26-- 29 40 2 3
 PROFESSION DE LA PERSONNE DE RÉFÉRENCE
– ST PCS+ 33 27 37 1 2
– Commerçant, artisan, chef d'entreprise* 49++ 27 20-- 0 4
– Cadre, profession intellectuelle 26 25 47++ 1 1
– Profession intermédiaire 35 28 35 1 1
– ST PCS- 34 28 35 2 1
– Employé 23- 33 44 0 0
– Ouvrier 39++ 26 31 3 1
– ST Inactif, retraité 27 28 38 2 5++

 PRÉFÉRENCE PARTISANE
– Grande Gauche (EXG, FG, PS, DVG, EELV) 29 25 41 2 3
  dont : – Extrême Gauche (LO, NPA) * 26 44+ 18-- 7+ 5
            – Front de Gauche (PC, PG) 41+ 25 32 1 1
            – Parti socialiste 27 23 46++ 2 2
            – Europe Ecologie - Les Verts 24 26 41 0 9++

– MoDem 35 21 42 0 2
– Grande Droite (UDI, PR, NC, UMP, FN) 32 34++ 32 1 1
  dont : – UDI, Parti Radical, Nouv. Centre 24 30 46 0 0
            dont : – UDI 28 27 45 0 0
  dont : – UMP 31 32 35 1 1
            – FN 37 41++ 20-- 1 1
– Sans préférence partisane 34 24 35 2 5++

 NIVEAU D'ÉTUDES ATTEINT
– Sans diplôme, certificat d'études 32 22 36 5++ 5++

– Enseignement secondaire, technique court 30 32 34 1 3
– Baccalauréat, brevet professionnel 31 24 43 1 1
– Enseignement supérieur 32 28 37 1 2
  dont : – 1er cycle ou technique supérieur 33 26 39 1 1
            – 2ème cycle ou 3ème cycle 31 29 36 1 3
MODE D'INFORMATION PRINCIPAL
– Par la télévision 31 29 36 2 2
– Par la presse écrite 26- 30 40 1 3
– Par la radio 37++ 24 36 1 2
– Par Internet via les sites d'information des grands titres nationaux 32 27 39 1 1
– Par internet sur d'autres sites 34 27 33 2 4
FRÉQUENCE DE LECTURE DE LA PRESSE
– Régulièrement 29 29 39 1 2
– De temps à autre 32 27 38 1 2
– Rarement 33 32 30- 2 3
– Jamais 33 22 37 5++ 3
 UTILISATION D'INTERNET
– Oui 33 28 36 1- 2
  dont : – Tous les jours ou presque 33 28 36 1 2
            – Moins souvent 33 28 37 1 1
– Non 26 27 39 3 5++

– La crise de la dette en France –

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Estimez-vous que les media d'une façon générale, en 2012, ont trop parlé, pas assez parlé ou comme il faut des

choses suivantes :
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TOTAL 13 11 68 6 2
 SEXE
– Homme 16 11 66 5 2
– Femme 11 10 70 6 3
 AGE
– 18 à 24 ans 9 16 67 8 0
– 25 à 34 ans 16 13 63 6 2
– 35 à 49 ans 16 12 65 6 1
– 50 à 64 ans 13 8 72 4 3
– 65 ans et plus 11 8 71 5 5++

– ST Moins de 35 ans 13 14 65 7 1
– ST 35 ans et plus 14 9 69 5 3
– ST Moins de 50 ans 15 13 65 6 1
– ST 50 ans et plus 12 8- 71 5 4++

 PROFESSION DE LA PERSONNE DE RÉFÉRENCE
– ST PCS+ 17+ 14 64 5 0--

– Commerçant, artisan, chef d'entreprise* 18 20+ 59 3 0
– Cadre, profession intellectuelle 21++ 6 69 4 0
– Profession intermédiaire 16 18++ 60- 6 0-

– ST PCS- 12 10 69 7 2
– Employé 11 11 69 7 2
– Ouvrier 13 8 69 7 3
– ST Inactif, retraité 11 9 70 6 4++

 PRÉFÉRENCE PARTISANE
– Grande Gauche (EXG, FG, PS, DVG, EELV) 15 9 71 4 1
  dont : – Extrême Gauche (LO, NPA) * 7 11 70 7 5
            – Front de Gauche (PC, PG) 16 10 69 3 2
            – Parti socialiste 14 8 73 4 1
            – Europe Ecologie - Les Verts 24+ 14 59 3 0
– MoDem 9 14 72 3 2
– Grande Droite (UDI, PR, NC, UMP, FN) 14 11 69 5 1
  dont : – UDI, Parti Radical, Nouv. Centre 24++ 11 62 3 0
            dont : – UDI 23+ 11 63 3 0
  dont : – UMP 13 9 74 4 0-

            – FN 10 16 64 9 1
– Sans préférence partisane 12 11 61-- 10++ 6++

 NIVEAU D'ÉTUDES ATTEINT
– Sans diplôme, certificat d'études 11 6- 67 11++ 5++

– Enseignement secondaire, technique court 10 13 68 6 3
– Baccalauréat, brevet professionnel 10 15 69 6 0-

– Enseignement supérieur 19++ 9 67 3-- 2
  dont : – 1er cycle ou technique supérieur 14 9 72 4 1
            – 2ème cycle ou 3ème cycle 24++ 8 63 3- 2
MODE D'INFORMATION PRINCIPAL
– Par la télévision 13 11 68 6 2
– Par la presse écrite 14 9 70 4 3
– Par la radio 12 11 70 5 2
– Par Internet via les sites d'information des grands titres nationaux 20++ 12 65 2-- 1
– Par internet sur d'autres sites 14 13 66 5 2
FRÉQUENCE DE LECTURE DE LA PRESSE
– Régulièrement 16 7-- 71 4 2
– De temps à autre 11 13 71 3-- 2
– Rarement 15 14 64 6 1
– Jamais 9 11 61- 16++ 3
 UTILISATION D'INTERNET
– Oui 14 11 69 5 1-

  dont : – Tous les jours ou presque 15 11 68 4- 2
            – Moins souvent 11 10 72 7 0-

– Non 10 11 65 8 6++

– L'ouragan Sandy à New York –

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Estimez-vous que les media d'une façon générale, en 2012, ont trop parlé, pas assez parlé ou comme il faut des

choses suivantes :
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TOTAL 23 23 38 12 4
 SEXE
– Homme 25 27+ 35 9- 4
– Femme 21 19- 41 15+ 4
 AGE
– 18 à 24 ans 18 16 39 26++ 1
– 25 à 34 ans 21 26 38 11 4
– 35 à 49 ans 20 24 41 12 3
– 50 à 64 ans 26 26 38 8- 2
– 65 ans et plus 27 21 35 10 7++

– ST Moins de 35 ans 19 22 39 17++ 3
– ST 35 ans et plus 24 24 38 10 4
– ST Moins de 50 ans 20 22 40 15+ 3
– ST 50 ans et plus 26 24 36 9- 5
 PROFESSION DE LA PERSONNE DE RÉFÉRENCE
– ST PCS+ 24 23 40 10 3
– Commerçant, artisan, chef d'entreprise* 28 24 32 11 5
– Cadre, profession intellectuelle 21 24 47+ 6- 2
– Profession intermédiaire 25 24 34 14 3
– ST PCS- 19 23 38 17++ 3
– Employé 16- 19 42 21++ 2
– Ouvrier 20 25 36 15 4
– ST Inactif, retraité 25 23 37 10 5
 PRÉFÉRENCE PARTISANE
– Grande Gauche (EXG, FG, PS, DVG, EELV) 19 29++ 39 10 3
  dont : – Extrême Gauche (LO, NPA) * 15 32 21- 24+ 8
            – Front de Gauche (PC, PG) 17 33+ 40 6 4
            – Parti socialiste 21 26 42 9 2
            – Europe Ecologie - Les Verts 12 48++ 26 8 6
– MoDem 11-- 16 62++ 7 4
– Grande Droite (UDI, PR, NC, UMP, FN) 30++ 20 37 11 2-

  dont : – UDI, Parti Radical, Nouv. Centre 28 18 43 9 2
            dont : – UDI 30 21 39 8 2
  dont : – UMP 35++ 17- 37 9 2
            – FN 21 27 33 17 2
– Sans préférence partisane 21 19 35 18++ 7++

 NIVEAU D'ÉTUDES ATTEINT
– Sans diplôme, certificat d'études 19 22 34 20++ 5
– Enseignement secondaire, technique court 21 25 36 14 4
– Baccalauréat, brevet professionnel 25 19 41 13 2
– Enseignement supérieur 25 24 40 7-- 4
  dont : – 1er cycle ou technique supérieur 23 21 41 11 4
            – 2ème cycle ou 3ème cycle 26 27 40 3-- 4
MODE D'INFORMATION PRINCIPAL
– Par la télévision 22 23 38 14 3
– Par la presse écrite 24 23 40 9 4
– Par la radio 24 23 40 9 4
– Par Internet via les sites d'information des grands titres nationaux 26 30++ 34 8- 2
– Par internet sur d'autres sites 21 22 35 16 6
FRÉQUENCE DE LECTURE DE LA PRESSE
– Régulièrement 28+ 23 40 6-- 3
– De temps à autre 20 25 41 11 3
– Rarement 19 27 35 14 5
– Jamais 20 14-- 36 26++ 4
 UTILISATION D'INTERNET
– Oui 23 24 40 10 3
  dont : – Tous les jours ou presque 24 22 40 11 3
            – Moins souvent 19 32++ 38 10 1-

– Non 22 21 34 17++ 6

– L'accord entre ArcelorMittal et le gouvernement à  Florange –

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Estimez-vous que les media d'une façon générale, en 2012, ont trop parlé, pas assez parlé ou comme il faut des

choses suivantes :
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TOTAL 14 16 33 31 6
 SEXE
– Homme 16 17 33 29 5
– Femme 12 15 33 33 7
 AGE
– 18 à 24 ans 8- 21 24- 45++ 2
– 25 à 34 ans 7-- 20 29 41++ 3
– 35 à 49 ans 13 14 32 37+ 4
– 50 à 64 ans 19+ 16 35 23-- 7
– 65 ans et plus 17 12 42++ 18-- 11++

– ST Moins de 35 ans 7-- 20 27- 43++ 3-

– ST 35 ans et plus 17+ 14 36 26-- 7
– ST Moins de 50 ans 10-- 17 29 40++ 4-

– ST 50 ans et plus 18++ 14 39++ 20-- 9++

 PROFESSION DE LA PERSONNE DE RÉFÉRENCE
– ST PCS+ 15 18 34 30 3--

– Commerçant, artisan, chef d'entreprise* 26++ 24 25 19- 6
– Cadre, profession intellectuelle 10 13 47++ 29 1--

– Profession intermédiaire 13 20 28 36 3
– ST PCS- 11 15 28- 42++ 4
– Employé 17 22+ 25- 33 3
– Ouvrier 9- 11- 29 46++ 5
– ST Inactif, retraité 15 14 37 24-- 10++

 PRÉFÉRENCE PARTISANE
– Grande Gauche (EXG, FG, PS, DVG, EELV) 13 16 33 33 5
  dont : – Extrême Gauche (LO, NPA) * 19 9 24 44 4
            – Front de Gauche (PC, PG) 12 30++ 26 28 4
            – Parti socialiste 12 13 36 33 6
            – Europe Ecologie - Les Verts 14 15 39 29 3
– MoDem 20 21 34 23 2
– Grande Droite (UDI, PR, NC, UMP, FN) 15 18 38 25-- 4
  dont : – UDI, Parti Radical, Nouv. Centre 12 13 61++ 14-- 0-

            dont : – UDI 9 10 65++ 16-- 0
  dont : – UMP 15 18 41++ 22-- 4
            – FN 16 19 20-- 40+ 5
– Sans préférence partisane 13 11- 28 37+ 11++

 NIVEAU D'ÉTUDES ATTEINT
– Sans diplôme, certificat d'études 12 11 35 33 9
– Enseignement secondaire, technique court 16 14 28- 35 7
– Baccalauréat, brevet professionnel 15 20 34 28 3
– Enseignement supérieur 13 17 37 28 5
  dont : – 1er cycle ou technique supérieur 13 18 29 34 6
            – 2ème cycle ou 3ème cycle 12 17 44++ 22-- 5
MODE D'INFORMATION PRINCIPAL
– Par la télévision 14 14 33 33 6
– Par la presse écrite 16 16 36 26- 6
– Par la radio 13 15 35 32 5
– Par Internet via les sites d'information des grands titres nationaux 16 20 33 26 5
– Par internet sur d'autres sites 13 20 29 33 5
FRÉQUENCE DE LECTURE DE LA PRESSE
– Régulièrement 18+ 15 38+ 22-- 7
– De temps à autre 11 18 35 33 3--

– Rarement 15 17 25-- 38+ 5
– Jamais 10 10- 30 42++ 8
 UTILISATION D'INTERNET
– Oui 14 16 34 31 5
  dont : – Tous les jours ou presque 13 16 34 32 5
            – Moins souvent 18 17 30 29 6
– Non 14 14 33 31 8

– L'affaire des fuites au Vatican, le Vatileaks –

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Estimez-vous que les media d'une façon générale, en 2012, ont trop parlé, pas assez parlé ou comme il faut des

choses suivantes :
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TOTAL 20 23 49 6 2
 SEXE
– Homme 20 27+ 46 5 2
– Femme 19 21 51 6 3
 AGE
– 18 à 24 ans 23 19 46 10 2
– 25 à 34 ans 24 30++ 39-- 4 3
– 35 à 49 ans 21 26 47 6 0--

– 50 à 64 ans 16 22 55+ 5 2
– 65 ans et plus 16 20 54 5 5++

– ST Moins de 35 ans 24 25 42-- 7 2
– ST 35 ans et plus 18 23 52 5 2
– ST Moins de 50 ans 23 26 44- 6 1
– ST 50 ans et plus 16- 21 54+ 5 4++

 PROFESSION DE LA PERSONNE DE RÉFÉRENCE
– ST PCS+ 17 32++ 47 3-- 1
– Commerçant, artisan, chef d'entreprise* 22 29 47 2 0
– Cadre, profession intellectuelle 11-- 38++ 48 3 0
– Profession intermédiaire 21 29 46 3 1
– ST PCS- 27++ 18- 45 8 2
– Employé 26 24 43 6 1
– Ouvrier 27++ 16-- 45 9 3
– ST Inactif, retraité 16- 20 54 6 4++

 PRÉFÉRENCE PARTISANE
– Grande Gauche (EXG, FG, PS, DVG, EELV) 14-- 29++ 50 5 2
  dont : – Extrême Gauche (LO, NPA) * 21 22 40 12 5
            – Front de Gauche (PC, PG) 15 35++ 47 3 0
            – Parti socialiste 13-- 28+ 52 4 3
            – Europe Ecologie - Les Verts 11 33 56 0 0
– MoDem 13 32 48 3 4
– Grande Droite (UDI, PR, NC, UMP, FN) 25+ 20 49 5 1
  dont : – UDI, Parti Radical, Nouv. Centre 16 28 56 0- 0
            dont : – UDI 16 29 55 0 0
  dont : – UMP 22 21 51 5 1
            – FN 36++ 13-- 41 8 2
– Sans préférence partisane 22 19 46 9+ 4+

 NIVEAU D'ÉTUDES ATTEINT
– Sans diplôme, certificat d'études 18 11-- 51 15++ 5++

– Enseignement secondaire, technique court 26++ 18- 46 7 3
– Baccalauréat, brevet professionnel 20 21 54 3 2
– Enseignement supérieur 14-- 34++ 48 2-- 2
  dont : – 1er cycle ou technique supérieur 18 26 50 4 2
            – 2ème cycle ou 3ème cycle 11-- 40++ 46 1-- 2
MODE D'INFORMATION PRINCIPAL
– Par la télévision 21 22 49 6 2
– Par la presse écrite 15-- 23 54 4 4++

– Par la radio 21 24 49 4 2
– Par Internet via les sites d'information des grands titres nationaux 19 30++ 45 5 1
– Par internet sur d'autres sites 23 29 40-- 5 3
FRÉQUENCE DE LECTURE DE LA PRESSE
– Régulièrement 19 22 53 3-- 3
– De temps à autre 19 30++ 47 4 0--

– Rarement 21 24 46 7 2
– Jamais 21 16- 45 14++ 4
 UTILISATION D'INTERNET
– Oui 20 26 48 4- 2
  dont : – Tous les jours ou presque 20 27+ 48 4- 1
            – Moins souvent 20 22 49 6 3
– Non 18 16-- 51 10++ 5++

– La guerre civile en Syrie –

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Estimez-vous que les media d'une façon générale, en 2012, ont trop parlé, pas assez parlé ou comme il faut des

choses suivantes :
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TOTAL 4 18 30 44 4
 SEXE
– Homme 5 22+ 33 37-- 3
– Femme 4 14-- 26 51++ 5
 AGE
– 18 à 24 ans 2 17 17-- 63++ 1
– 25 à 34 ans 5 23 28 44 0--

– 35 à 49 ans 4 16 33 43 4
– 50 à 64 ans 7++ 16 35 36-- 6
– 65 ans et plus 3 17 27 46 7++

– ST Moins de 35 ans 4 21 24- 51++ 0--

– ST 35 ans et plus 4 16 32 42 6+

– ST Moins de 50 ans 4 19 28 47 2--

– ST 50 ans et plus 5 16 31 41 7++

 PROFESSION DE LA PERSONNE DE RÉFÉRENCE
– ST PCS+ 5 23+ 34 35-- 3
– Commerçant, artisan, chef d'entreprise* 9 20 25 44 2
– Cadre, profession intellectuelle 2 28++ 42++ 24-- 4
– Profession intermédiaire 3 24+ 32 39 2
– ST PCS- 4 12-- 27 54++ 3
– Employé 6 21 27 43 3
– Ouvrier 4 9-- 26 59++ 2
– ST Inactif, retraité 4 17 28 45 6
 PRÉFÉRENCE PARTISANE
– Grande Gauche (EXG, FG, PS, DVG, EELV) 6 18 31 41 4
  dont : – Extrême Gauche (LO, NPA) * 5 10 33 49 3
            – Front de Gauche (PC, PG) 8 18 33 39 2
            – Parti socialiste 5 17 31 43 4
            – Europe Ecologie - Les Verts 6 38++ 23 24-- 9
– MoDem 0 24 40 34 2
– Grande Droite (UDI, PR, NC, UMP, FN) 3 19 32 42 4
  dont : – UDI, Parti Radical, Nouv. Centre 4 34++ 45++ 17-- 0
            dont : – UDI 4 34++ 49++ 13-- 0
  dont : – UMP 3 19 34 39 5
            – FN 4 14 20- 60++ 2
– Sans préférence partisane 4 13- 21-- 57++ 5
 NIVEAU D'ÉTUDES ATTEINT
– Sans diplôme, certificat d'études 1- 6-- 17-- 71++ 5
– Enseignement secondaire, technique court 6 11-- 23-- 54++ 6
– Baccalauréat, brevet professionnel 2 16 31 48 3
– Enseignement supérieur 4 28++ 39++ 26-- 3
  dont : – 1er cycle ou technique supérieur 7+ 22 38++ 31-- 2
            – 2ème cycle ou 3ème cycle 1-- 34++ 39++ 21-- 5
MODE D'INFORMATION PRINCIPAL
– Par la télévision 4 15- 29 49++ 3
– Par la presse écrite 6 22 31 35-- 6
– Par la radio 3 22+ 30 41 4
– Par Internet via les sites d'information des grands titres nationaux 5 20 39++ 33-- 3
– Par internet sur d'autres sites 5 19 23- 50 3
FRÉQUENCE DE LECTURE DE LA PRESSE
– Régulièrement 5 23++ 35+ 32-- 5
– De temps à autre 3 16 31 46 4
– Rarement 4 18 22-- 53++ 3
– Jamais 3 8-- 24 63++ 2
 UTILISATION D'INTERNET
– Oui 4 19 32 41 4
  dont : – Tous les jours ou presque 4 20 32 40 4
            – Moins souvent 4 15 33 45 3
– Non 5 12-- 20-- 56++ 7++

– La succession de Hu Jintao –

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Estimez-vous que les media d'une façon générale, en 2012, ont trop parlé, pas assez parlé ou comme il faut des

choses suivantes :
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TOTAL 6 21 45 25 3
 SEXE
– Homme 5 22 49 22 2
– Femme 5 20 42 28 5++

 AGE
– 18 à 24 ans 6 27 29-- 37++ 1
– 25 à 34 ans 6 25 39 29 1
– 35 à 49 ans 6 20 40 31++ 3
– 50 à 64 ans 5 18 57++ 17-- 3
– 65 ans et plus 5 18 52+ 18-- 7++

– ST Moins de 35 ans 6 26+ 35-- 32++ 1-

– ST 35 ans et plus 5 19 49+ 22 5++

– ST Moins de 50 ans 6 23 38-- 31++ 2
– ST 50 ans et plus 5 18 55++ 17-- 5+

 PROFESSION DE LA PERSONNE DE RÉFÉRENCE
– ST PCS+ 6 22 50 20- 2
– Commerçant, artisan, chef d'entreprise* 9 18 43 30 0
– Cadre, profession intellectuelle 7 27 50 14-- 2
– Profession intermédiaire 3 23 53+ 20 1
– ST PCS- 6 22 34-- 36++ 2
– Employé 5 24 38 32+ 1
– Ouvrier 6 21 32-- 38++ 3
– ST Inactif, retraité 4 19 51++ 20- 6++

 PRÉFÉRENCE PARTISANE
– Grande Gauche (EXG, FG, PS, DVG, EELV) 5 20 47 25 3
  dont : – Extrême Gauche (LO, NPA) * 17++ 12 26-- 41+ 4
            – Front de Gauche (PC, PG) 3 26 49 22 0
            – Parti socialiste 5 21 47 24 3
            – Europe Ecologie - Les Verts 8 11 58 17 6
– MoDem 4 21 51 22 2
– Grande Droite (UDI, PR, NC, UMP, FN) 5 22 48 22 3
  dont : – UDI, Parti Radical, Nouv. Centre 3 25 64++ 6-- 2
            dont : – UDI 3 21 68++ 5-- 3
  dont : – UMP 5 21 50 20 4
            – FN 5 25 36 33 1
– Sans préférence partisane 5 20 38-- 31+ 6++

 NIVEAU D'ÉTUDES ATTEINT
– Sans diplôme, certificat d'études 5 14- 38 34++ 9++

– Enseignement secondaire, technique court 8 18 41 29 4
– Baccalauréat, brevet professionnel 3 24 43 28 2
– Enseignement supérieur 4 24 52++ 18-- 2
  dont : – 1er cycle ou technique supérieur 5 24 46 25 0--

            – 2ème cycle ou 3ème cycle 4 24 57++ 11-- 4
MODE D'INFORMATION PRINCIPAL
– Par la télévision 5 21 44 27 3
– Par la presse écrite 5 19 52++ 20- 4
– Par la radio 5 21 48 24 2
– Par Internet via les sites d'information des grands titres nationaux 3- 26 48 21 2
– Par internet sur d'autres sites 9 21 37- 31 2
FRÉQUENCE DE LECTURE DE LA PRESSE
– Régulièrement 6 21 52++ 17-- 4
– De temps à autre 5 21 45 26 3
– Rarement 6 23 39 30 2
– Jamais 3 19 36-- 38++ 4
 UTILISATION D'INTERNET
– Oui 5 22 46 25 2
  dont : – Tous les jours ou presque 4- 23 46 24 3
            – Moins souvent 6 21 46 25 2
– Non 8 15-- 43 27 7++

– L'ouverture du Louvre-Lens –

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Estimez-vous que les media d'une façon générale, en 2012, ont trop parlé, pas assez parlé ou comme il faut des

choses suivantes :
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TOTAL 10 32 44 11 3
 SEXE
– Homme 12 36 42 8- 2
– Femme 8 26-- 46 15++ 5++

 AGE
– 18 à 24 ans 10 23- 46 20++ 1
– 25 à 34 ans 12 34 40 12 2
– 35 à 49 ans 8 35 44 11 2
– 50 à 64 ans 10 32 48 7- 3
– 65 ans et plus 11 28 42 12 7++

– ST Moins de 35 ans 11 30 42 15+ 2
– ST 35 ans et plus 9 32 45 10 4
– ST Moins de 50 ans 10 32 43 13 2
– ST 50 ans et plus 11 30 45 9 5+

 PROFESSION DE LA PERSONNE DE RÉFÉRENCE
– ST PCS+ 11 34 45 8 2
– Commerçant, artisan, chef d'entreprise* 16 41 37 4 2
– Cadre, profession intellectuelle 7 33 55++ 4-- 1
– Profession intermédiaire 13 33 42 11 1
– ST PCS- 9 31 42 15+ 3
– Employé 12 32 39 15 2
– Ouvrier 8 31 44 14 3
– ST Inactif, retraité 10 29 44 12 5+

 PRÉFÉRENCE PARTISANE
– Grande Gauche (EXG, FG, PS, DVG, EELV) 8 35 45 9 3
  dont : – Extrême Gauche (LO, NPA) * 4 23 48 20 5
            – Front de Gauche (PC, PG) 4- 49++ 35 8 4
            – Parti socialiste 9 32 48 8 3
            – Europe Ecologie - Les Verts 7 37 40 13 3
– MoDem 10 28 54 6 2
– Grande Droite (UDI, PR, NC, UMP, FN) 11 33 44 10 2
  dont : – UDI, Parti Radical, Nouv. Centre 10 28 51 9 2
            dont : – UDI 11 27 51 8 3
  dont : – UMP 13 36 42 8 1
            – FN 8 29 45 16 2
– Sans préférence partisane 11 25-- 41 17++ 6++

 NIVEAU D'ÉTUDES ATTEINT
– Sans diplôme, certificat d'études 6 21-- 42 23++ 8++

– Enseignement secondaire, technique court 10 30 44 13 3
– Baccalauréat, brevet professionnel 13 36 36- 11 4
– Enseignement supérieur 10 34 48 7-- 1--

  dont : – 1er cycle ou technique supérieur 12 32 46 9 1
            – 2ème cycle ou 3ème cycle 8 35 50 4-- 3
MODE D'INFORMATION PRINCIPAL
– Par la télévision 10 31 44 12 3
– Par la presse écrite 9 33 48 7-- 3
– Par la radio 11 33 44 9 3
– Par Internet via les sites d'information des grands titres nationaux 10 37 43 9 1
– Par internet sur d'autres sites 10 34 39 14 3
FRÉQUENCE DE LECTURE DE LA PRESSE
– Régulièrement 12 31 47 8- 2
– De temps à autre 7 35 48 8 2
– Rarement 11 33 39 11 6++

– Jamais 9 24-- 37 26++ 4
 UTILISATION D'INTERNET
– Oui 11 32 45 10 2
  dont : – Tous les jours ou presque 12 32 44 10 2
            – Moins souvent 7 32 49 9 3
– Non 8 27 41 17++ 7++

– Le plan social de PSA à Aulnay-sous-Bois –

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Estimez-vous que les media d'une façon générale, en 2012, ont trop parlé, pas assez parlé ou comme il faut des

choses suivantes :
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TOTAL 4 35 30 26 5
 SEXE
– Homme 6+ 38 29 23 4
– Femme 3 32 30 29 6
 AGE
– 18 à 24 ans 5 46++ 15-- 32 2
– 25 à 34 ans 3 44++ 23- 29 1--

– 35 à 49 ans 4 34 28 29 5
– 50 à 64 ans 6 33 37++ 19-- 5
– 65 ans et plus 5 25-- 35 26 9++

– ST Moins de 35 ans 4 45++ 20-- 30 1--

– ST 35 ans et plus 5 31- 33 25 6
– ST Moins de 50 ans 4 40+ 24-- 29 3-

– ST 50 ans et plus 6+ 29-- 36++ 22- 7
 PROFESSION DE LA PERSONNE DE RÉFÉRENCE
– ST PCS+ 3 48++ 26 21- 2--

– Commerçant, artisan, chef d'entreprise* 4 48+ 22 22 4
– Cadre, profession intellectuelle 0-- 54++ 32 14-- 0--

– Profession intermédiaire 4 47++ 22-- 25 2
– ST PCS- 5 26-- 29 36++ 4
– Employé 6 39 27 25 3
– Ouvrier 5 20-- 29 41++ 5
– ST Inactif, retraité 5 31 33 23 8++

 PRÉFÉRENCE PARTISANE
– Grande Gauche (EXG, FG, PS, DVG, EELV) 3 39 31 22 5
  dont : – Extrême Gauche (LO, NPA) * 2 33 13- 40 12
            – Front de Gauche (PC, PG) 2 40 33 22 3
            – Parti socialiste 3 39 31 22 5
            – Europe Ecologie - Les Verts 0 46 41 11-- 2
– MoDem 3 45 24 22 6
– Grande Droite (UDI, PR, NC, UMP, FN) 6 33 30 27 4
  dont : – UDI, Parti Radical, Nouv. Centre 5 39 36 20 0
            dont : – UDI 3 38 38 21 0
  dont : – UMP 7+ 37 30 21 5
            – FN 6 21-- 28 40++ 5
– Sans préférence partisane 4 30 27 33++ 6
 NIVEAU D'ÉTUDES ATTEINT
– Sans diplôme, certificat d'études 7 15-- 32 36++ 10++

– Enseignement secondaire, technique court 6 22-- 30 36++ 6
– Baccalauréat, brevet professionnel 2 40 28 27 3
– Enseignement supérieur 3 51++ 29 14-- 3
  dont : – 1er cycle ou technique supérieur 5 45++ 30 17-- 3
            – 2ème cycle ou 3ème cycle 1-- 56++ 27 12-- 4
MODE D'INFORMATION PRINCIPAL
– Par la télévision 5 33 29 28 5
– Par la presse écrite 5 37 35+ 18-- 5
– Par la radio 4 35 31 25 5
– Par Internet via les sites d'information des grands titres nationaux 3 45++ 26 24 2-

– Par internet sur d'autres sites 2 44++ 23- 30 1--

FRÉQUENCE DE LECTURE DE LA PRESSE
– Régulièrement 5 37 33 20-- 5
– De temps à autre 2 40 30 24 4
– Rarement 6 34 23- 31 6
– Jamais 5 23-- 26 41++ 5
 UTILISATION D'INTERNET
– Oui 4 39+ 29 24 4
  dont : – Tous les jours ou presque 3 41++ 28 24 4
            – Moins souvent 6 32 33 25 4
– Non 7++ 20-- 31 33++ 9++

– Le coup d'Etat au Mali –

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Estimez-vous que les media d'une façon générale, en 2012, ont trop parlé, pas assez parlé ou comme il faut des

choses suivantes :
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TOTAL 4 42 27 22 5
 SEXE
– Homme 5 45 26 20 4
– Femme 4 39 28 24 5
 AGE
– 18 à 24 ans 3 48 19- 28 2
– 25 à 34 ans 2 52++ 19-- 24 3
– 35 à 49 ans 4 46 23 23 4
– 50 à 64 ans 5 38 34++ 18 5
– 65 ans et plus 7++ 30-- 36++ 19 8+

– ST Moins de 35 ans 2 50++ 19-- 26 3
– ST 35 ans et plus 5 38- 30 21 6
– ST Moins de 50 ans 3 48++ 21-- 25 3-

– ST 50 ans et plus 6+ 34-- 35++ 19 6
 PROFESSION DE LA PERSONNE DE RÉFÉRENCE
– ST PCS+ 3 53++ 24 18 2--

– Commerçant, artisan, chef d'entreprise* 2 56+ 18 20 4
– Cadre, profession intellectuelle 2 60++ 25 10-- 3
– Profession intermédiaire 3 52++ 24 21 0--

– ST PCS- 4 37 26 27+ 6
– Employé 4 49 24 18 5
– Ouvrier 3 31-- 28 32++ 6
– ST Inactif, retraité 6 35-- 31 22 6
 PRÉFÉRENCE PARTISANE
– Grande Gauche (EXG, FG, PS, DVG, EELV) 3 49++ 27 17-- 4
  dont : – Extrême Gauche (LO, NPA) * 0 41 28 26 5
            – Front de Gauche (PC, PG) 2 56++ 25 17 0--

            – Parti socialiste 3 46 28 17- 6
            – Europe Ecologie - Les Verts 2 63++ 30 5-- 0
– MoDem 0 60++ 29 11- 0
– Grande Droite (UDI, PR, NC, UMP, FN) 9++ 35-- 27 25 4
  dont : – UDI, Parti Radical, Nouv. Centre 2 55+ 28 15 0
            dont : – UDI 2 54 29 15 0
  dont : – UMP 9++ 36 29 22 4
            – FN 11++ 24-- 22 38++ 5
– Sans préférence partisane 3 34-- 27 28++ 8+

 NIVEAU D'ÉTUDES ATTEINT
– Sans diplôme, certificat d'études 8++ 17-- 30 34++ 11++

– Enseignement secondaire, technique court 6 28-- 31 30++ 5
– Baccalauréat, brevet professionnel 1- 49 29 18 3
– Enseignement supérieur 3 58++ 22- 13-- 4
  dont : – 1er cycle ou technique supérieur 4 52++ 25 16- 3
            – 2ème cycle ou 3ème cycle 2 64++ 20-- 10-- 4
MODE D'INFORMATION PRINCIPAL
– Par la télévision 4 40 28 23 5
– Par la presse écrite 5 40 35++ 15-- 5
– Par la radio 4 41 28 23 4
– Par Internet via les sites d'information des grands titres nationaux 4 56++ 22 14-- 4
– Par internet sur d'autres sites 3 53++ 18-- 22 4
FRÉQUENCE DE LECTURE DE LA PRESSE
– Régulièrement 6 43 32+ 13-- 6
– De temps à autre 3 45 29 20 3
– Rarement 6 42 18-- 30++ 4
– Jamais 2 31-- 21 41++ 5
 UTILISATION D'INTERNET
– Oui 3 47++ 26 20 4
  dont : – Tous les jours ou presque 3 49++ 25 20 3-

            – Moins souvent 4 42 30 20 4
– Non 8++ 23-- 33+ 27 9++

– La crise en Centrafrique –

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Estimez-vous que les media d'une façon générale, en 2012, ont trop parlé, pas assez parlé ou comme il faut des

choses suivantes :
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TOTAL 3 60 32 3 2
 SEXE
– Homme 2 65+ 30 2 1
– Femme 4 55- 34 4 3
 AGE
– 18 à 24 ans 3 71++ 20-- 3 3
– 25 à 34 ans 3 72++ 23-- 1 1
– 35 à 49 ans 4 63 29 2 2
– 50 à 64 ans 3 54- 40++ 2 1
– 65 ans et plus 2 48-- 40++ 5 5++

– ST Moins de 35 ans 3 71++ 22-- 2 2
– ST 35 ans et plus 3 55-- 36+ 3 3
– ST Moins de 50 ans 4 67++ 25-- 2 2
– ST 50 ans et plus 2 51-- 40++ 4 3
 PROFESSION DE LA PERSONNE DE RÉFÉRENCE
– ST PCS+ 3 67++ 27- 2 1
– Commerçant, artisan, chef d'entreprise* 7 70 21 0 2
– Cadre, profession intellectuelle 2 65 31 2 0
– Profession intermédiaire 1 70++ 26 3 0-

– ST PCS- 4 63 29 2 2
– Employé 4 70++ 21-- 4 1
– Ouvrier 5 60 32 1 2
– ST Inactif, retraité 2 50-- 40++ 4 4++

 PRÉFÉRENCE PARTISANE
– Grande Gauche (EXG, FG, PS, DVG, EELV) 3 60 33 2 2
  dont : – Extrême Gauche (LO, NPA) * 7 55 31 7 0
            – Front de Gauche (PC, PG) 2 69 29 0 0
            – Parti socialiste 2 58 35 2 3
            – Europe Ecologie - Les Verts 3 66 31 0 0
– MoDem 0 80++ 16-- 2 2
– Grande Droite (UDI, PR, NC, UMP, FN) 4 62 30 2 2
  dont : – UDI, Parti Radical, Nouv. Centre 0 67 33 0 0
            dont : – UDI 0 67 33 0 0
  dont : – UMP 4 61 30 3 2
            – FN 5 63 28 3 1
– Sans préférence partisane 4 51-- 36 5 4+

 NIVEAU D'ÉTUDES ATTEINT
– Sans diplôme, certificat d'études 2 34-- 48++ 10++ 6++

– Enseignement secondaire, technique court 5+ 56 34 3 2
– Baccalauréat, brevet professionnel 2 66 28 1 3
– Enseignement supérieur 2 69++ 27- 1-- 1
  dont : – 1er cycle ou technique supérieur 3 71++ 25- 0-- 1
            – 2ème cycle ou 3ème cycle 1 67+ 28 3 1
MODE D'INFORMATION PRINCIPAL
– Par la télévision 3 59 33 3 2
– Par la presse écrite 3 63 29 3 2
– Par la radio 3 59 32 4 2
– Par Internet via les sites d'information des grands titres nationaux 3 68++ 27 2 0--

– Par internet sur d'autres sites 2 64 30 2 2
FRÉQUENCE DE LECTURE DE LA PRESSE
– Régulièrement 3 61 33 2 1
– De temps à autre 3 66+ 28 1- 2
– Rarement 3 59 34 2 2
– Jamais 3 46-- 37 9++ 5++

 UTILISATION D'INTERNET
– Oui 2 66++ 29 2 1-

  dont : – Tous les jours ou presque 2 67++ 27-- 2 2
            – Moins souvent 2 61 35 1 1
– Non 6++ 39-- 43++ 7++ 5++

– Les jeux Paralympics –

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Estimez-vous que les media d'une façon générale, en 2012, ont trop parlé, pas assez parlé ou comme il faut des

choses suivantes :
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— Base : Ensemble — Janvier 2013

Comparaison 
N. Sarkozy 

Janv. 2008 / Janv. 
2013

D'une façon qui est plutôt favorable à François 
Hollande

13 37

D'une façon qui est plutôt défavorable à François 
Hollande

31 22

D'une façon qui n'est ni favorable, ni 

défavorable à François Hollande
50 41

Sans opinion 6 0

100% 100%

Question :  D'une manière générale, estimez-vous que les media traitent les sujets 

concernant François Hollande : 

L'opinion sur la manière
dont les media traitent François Hollande
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Ensemble

La valeur la plus élevée 
sur chaque ligne est en rouge gras

D'une façon qui 
est plutôt 

favorable à 
François Hollande

D'une façon qui 
est plutôt 

défavorable à 
François Hollande

D'une façon qui 
n'est ni favorable, 
ni défavorable à 

François Hollande

Sans opinion

TOTAL 13 31 50 6
 SEXE
– Homme 15 29 51 5
– Femme 12 31 49 8
 AGE
– 18 à 24 ans 9 39 48 4
– 25 à 34 ans 9 33 54 4
– 35 à 49 ans 13 29 51 7
– 50 à 64 ans 17 30 48 5
– 65 ans et plus 16 26 48 10++

– ST Moins de 35 ans 9- 35 52 4
– ST 35 ans et plus 15 29 49 7
– ST Moins de 50 ans 11 33 51 5
– ST 50 ans et plus 16 28 48 8
 PROFESSION DE LA PERSONNE DE RÉFÉRENCE
– ST PCS+ 14 33 48 5
– Commerçant, artisan, chef d'entreprise* 18 30 45 7
– Cadre, profession intellectuelle 8 37 54 1--

– Profession intermédiaire 15 33 47 5
– ST PCS- 12 31 53 4
– Employé 10 26 57 7
– Ouvrier 12 33 52 3-

– ST Inactif, retraité 14 27 49 10++

 PRÉFÉRENCE PARTISANE
– Grande Gauche (EXG, FG, PS, DVG, EELV) 9-- 39++ 48 4
  dont : – Extrême Gauche (LO, NPA) * 4 31 52 13
            – Front de Gauche (PC, PG) 7 48++ 44 1-

            – Parti socialiste 10 38++ 48 4
            – Europe Ecologie - Les Verts 11 38 48 3
– MoDem 4- 45++ 49 2
– Grande Droite (UDI, PR, NC, UMP, FN) 22++ 22-- 51 5
  dont : – UDI, Parti Radical, Nouv. Centre 22+ 14-- 62 2
            dont : – UDI 23+ 14-- 61 2
  dont : – UMP 22++ 24- 48 6
            – FN 22++ 21- 54 3
– Sans préférence partisane 11 25- 52 12++

 NIVEAU D'ÉTUDES ATTEINT
– Sans diplôme, certificat d'études 10 27 52 11++

– Enseignement secondaire, technique court 14 26- 52 8
– Baccalauréat, brevet professionnel 16 30 50 4
– Enseignement supérieur 12 35 48 5
  dont : – 1er cycle ou technique supérieur 12 33 50 5
            – 2ème cycle ou 3ème cycle 12 38+ 46 4
MODE D'INFORMATION PRINCIPAL
– Par la télévision 14 30 50 6
– Par la presse écrite 15 29 49 7
– Par la radio 12 29 55+ 4
– Par Internet via les sites d'information des grands titres nationaux 12 38++ 46 4
– Par internet sur d'autres sites 10 37 47 6
FRÉQUENCE DE LECTURE DE LA PRESSE
– Régulièrement 15 30 50 5
– De temps à autre 13 36 46 5
– Rarement 9 27 57+ 7
– Jamais 18+ 25 48 9
 UTILISATION D'INTERNET
– Oui 13 32 50 5
  dont : – Tous les jours ou presque 13 33 49 5
            – Moins souvent 13 25 58+ 4
– Non 15 26 48 11++

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question :  D'une manière générale, estimez-vous que les media traitent les sujets concernant François Hollande : 
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— Base : Ensemble —
Janvier
2011

Janvier
2012

Janvier 
2013

Evolution
Janv. 2012 

/ Janv. 
2013

Régulièrement 38 37 38 +1

De temps à autre 32 29 29 =

Rarement 16 19 18 -1

Jamais 14 15 15 =

Sans opinion 0 0 0 =

100% 100% 100%

Question : Vous arrive t-il de lire un quotidien national ou régional, ou un magazine,

d'information générale, qu'il s'agisse de la version papier ou du site internet du journal ? 

La fréquence de lecture de la presse
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TOTAL 38 29 18 15 0
 SEXE
– Homme 41 26 19 14 0
– Femme 36 31 16 16 1++

 AGE
– 18 à 24 ans 22-- 37+ 22 19 0
– 25 à 34 ans 30-- 35 23 12 0
– 35 à 49 ans 36 31 20 13 0
– 50 à 64 ans 43 27 14 15 1++

– 65 ans et plus 51++ 18-- 13- 17 1++

– ST Moins de 35 ans 26-- 36++ 23+ 15 0
– ST 35 ans et plus 43++ 26 16 15 0
– ST Moins de 50 ans 31-- 34++ 21 14 0
– ST 50 ans et plus 46++ 23-- 14- 16 1++

 PROFESSION DE LA PERSONNE DE RÉFÉRENCE
– ST PCS+ 40 34+ 15 11- 0
– Commerçant, artisan, chef d'entreprise* 33 34 10 23 0
– Cadre, profession intellectuelle 47+ 27 19 7-- 0
– Profession intermédiaire 35 40++ 15 10 0
– ST PCS- 27-- 32 25++ 16 0
– Employé 27-- 35 21 17 0
– Ouvrier 27-- 31 26++ 16 0
– ST Inactif, retraité 46++ 22-- 14- 17 1++

 PRÉFÉRENCE PARTISANE
– Grande Gauche (EXG, FG, PS, DVG, EELV) 43+ 30 16 11- 0
  dont : – Extrême Gauche (LO, NPA) * 40 27 10 23 0
            – Front de Gauche (PC, PG) 35 37 19 9 0
            – Parti socialiste 46++ 28 16 10-- 0
            – Europe Ecologie - Les Verts 39 39 9 13 0
– MoDem 44 33 18 5- 0
– Grande Droite (UDI, PR, NC, UMP, FN) 39 28 17 16 0
  dont : – UDI, Parti Radical, Nouv. Centre 56++ 13-- 20 11 0
            dont : – UDI 59++ 10-- 18 13 0
  dont : – UMP 41 31 14 14 0
            – FN 28- 30 20 22+ 0
– Sans préférence partisane 28-- 27 22 22++ 1++

 NIVEAU D'ÉTUDES ATTEINT
– Sans diplôme, certificat d'études 36 22 17 24++ 1++

– Enseignement secondaire, technique court 35 28 21 16 0
– Baccalauréat, brevet professionnel 32 32 15 21+ 0
– Enseignement supérieur 45++ 31 16 8-- 0
  dont : – 1er cycle ou technique supérieur 38 32 17 13 0
            – 2ème cycle ou 3ème cycle 51++ 29 16 3-- 1++

MODE D'INFORMATION PRINCIPAL
– Par la télévision 34- 29 20 17 0
– Par la presse écrite 67++ 27 4-- 2-- 0
– Par la radio 33- 31 20 16 0
– Par Internet via les sites d'information des grands titres nationaux 43 28 20 9-- 0
– Par internet sur d'autres sites 29-- 29 24+ 18 0
 UTILISATION D'INTERNET
– Oui 38 31 18 13 0
  dont : – Tous les jours ou presque 39 31 17 13 0
            – Moins souvent 31- 31 25++ 13 0
– Non 40 21-- 16 22++ 1++

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Vous arrive t-il de lire un quotidien national ou régional, ou un magazine, d'information générale, qu'il s'agisse de

la version papier ou du site internet du journal ? 
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NOTE EXPLICATIVE

++ : valeurs supérieures significatives à 95% par rapport 

à la moyenne de chaque colonne

+ :  valeurs supérieures significatives à 90% par rapport 
à la moyenne de chaque colonne

Vous trouverez dans les pages de tris croisés des résultats 
les symboles suivants (-,--,+,++) accolés à certains chiffres.

Il s'agit de symboles exprimant la valeur des tests statistiques
effectués pour mesurer la significativité des écarts à la moyenne.

Ils permettent d'identifier les écarts les plus importants de la manière 
suivante :

-- : valeurs inférieures significatives à 95% par rapport 

à la moyenne de chaque colonne

- :  valeurs inférieures significatives à 90% par rapport 
à la moyenne de chaque colonne
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La Direction scientifique de TNS Sofres

Précisions techniques

Les marges d'erreurs :

Remarque préalable : si les marges d’erreurs réelles dans les sondages dont l'échantillonnage est construit selon
la méthode des quotas ne sont pas mesurables scientifiquement, on estime en pratique qu’elles sont proches de
celles calculées dans le cas d'un échantillonnage aléatoire.
La marge d’erreur dépend à la fois de la taille de l'échantillon interrogé et de la proportion à laquelle on
l’applique.
Le graphique ci-dessous représente les marges d'erreur en fonction du pourcentage obtenu pour un échantillon de
1000 personnes interrogées et un niveau de confiance de 95% : 

Par exemple, un pourcentage de 50% mesuré auprès de 1000 individus a une marge d'erreur de 3,1 points à un
niveau de confiance de 95%. Autrement dit, il y a 95% de chances que l'intervalle de confiance [46,9% ; 53,1%]
contienne la proportion réelle dans l’ensemble de la population. 

Remarque sur les écarts entre deux valeurs :

Soit le cas où l'on estime deux proportions à partir d’un échantillon de 1000 personnes : 48% et 52%. 
Nous savons qu'il existe une marge d'erreur pour chacune de ces estimations : cela laisse donc une possibilité
pour que la proportion estimée à 48% soit en réalité supérieure dans la population à celle ayant donné lieu à une
estimation de 52%. Toutefois, ces estimations laissent penser que c'est bien la seconde proportion qui est
réellement supérieure à la première : en effet, à supposer que le premier paramètre soit en réalité supérieur au
second, il y aurait moins de 10,3% de chance pour qu'on observe un tel écart dans les estimations (c'est-à-dire
48% pour le premier paramètre contre 52% pour le second).

Cependant, le pourcentage le plus probable est 50%. Plus précisément, comme le montre la courbe de distribution 
des valeurs possibles ci-dessous* :
- la probabilité pour que la vraie proportion soit comprise entre 46,9% et 53,1% est de 95%
- la probabilité pour que la vraie proportion soit comprise entre 49% et 51% est de 47,5%
- la probabilité pour que la vraie proportion soit supérieure à 53,1% ou inférieure à 46,9% est de 5%

*En toute rigueur, il s'agit de la distribution des valeurs possibles des estimations en supposant connue la valeur sur la

population. Par souci de simplification, nous interprétons ici volontairement les intervalles de confiance à 47.5% et 95% comme

des intervalles de crédibilité qu'on obtiendrait, en statistique bayesienne, à partir d'une loi a priori faiblement informative.
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3,1 2,52,5 1,41,4 2,8 2,83,03,01,9 1,9Marge d'erreur : 

Pourcentage obtenu : 

95% des valeurs probables 

47,5% des valeurs probables 
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Ce rapport a été rédigé 
dans le respect des procédures 
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Carine Marcé

Directrice associée
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Directrice d'étude
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